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Postán részletes árajánlattal szolgálok a kivánt bútor fényképével együtt.
2— 3— 4 személyes berendezések, csiszolt tükörrel, illatszer-szekrénnyel, márványlappal, 
nagy és kis fiókkal, mosdó-lavorral vagy anélkül, a legfinomabb kivitelben és minőség­

ben szerezhetők be.

A modern technika pártfogásába vette ismételten a borbélyipart. A villany­
erőre berendezett hajvágógép legtökéletesebb a maga nemében. Többféle gyárt­
mány van ezek közül forgalomban, azonban csakis az általam szállított modell a leg­
megfelelőbb. Előnyei: a könnyű vágófej, a vágólapokat nem kell kicserélni, tetszés 
szerinti nagyságban vághat V«> mm.-tői 10 mm.-ig akár fixen, vagy frizurához foly­
tatólagos hosszúságúra. A vágólapok kidolgozása oly tökéletes, hogy nem hagy el és 
igy az ismételt utánnyirásra szükség nincs.

A gép elhelyezése igen célszerű, semmi alkalmatlanságot nem okoz, tetszés 
szerint felszerelhető drótkötélre, melyen oda gördítheti a gépet, ahol a nyírás 
végzendő.

A gép felszerelve üzletemben megtekinthető, ahol úgy az egyszerű kezelési 
módját, mint járását készséggel bemutatom.

Beszerezhető drótkötélre és állványra felszerelve is, igen előnyös árban, szemé­
lyes vagy írásbeli érdeklődésre szívesen válaszolok.

Gyors és pontos kiszolgálás csakis RATIONELL villanyhajvágógéppel esz­
közölhető.

Dresszmaim Károly, fo
acélárugyára, Budapest, Erszsébe/-Jcörül 22.

Telefon : József 429—29

Butorraktáramat (VII., Erzsébet-körut 22. sz. alatt) mielőtt üzletét berendezné.
Saját műhelyemben készült puha- és keményfabutorok, üzleti berendezések 
és felszerelések teljes megelégedésre csak nalam szerezhetők be. 
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Budapest, VII., Csengery-u. 15.

A Budapesti Borbély-, Fodrász- és Parókakészitő 
Ipartestület tulajdona és hivatalos lapj

A testület tagjai a lapot díjtalanul kapjá 
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XXXVI. évfolyam Budapest, 1928 október 1.

A kézművesrend jövője*
Irta: Frühwirth Mátyás orszgy. képviselő.

A magyar nemzet életében minden osztálynak meg­
van a maga nagy hivatása és a magyar állam fennmara­
dásában nemcsak a tanult osztáyoknak, nemcsak az agrár­
rétegeknek, hanem az iparososztálynak is nagy feladatai 
vannak.

Az iparososztály valamikor a magyar közéletben na­
gyobb szerepet vitt, de a helytelen és iparosellenes politika 
az utolsó félévszázadban nagyon lesülyesztette a kézrnü- 
vesrendnek gazdasági jelentőségét és társadalmi súlyát. 
Az iparosság helyzetében különösen ez utolsó évben jelen­
tőségteljes változások fognak történni. Az iparosság nem 
viszi többé a hamupipőke szerepét, hanem minden ódái­
ról, a legmagasabb politikai körökben is élénk figyelem­
mel kisérik az iparosságnak küzdelmét az érvényesülésért, 
szociális intézményekért, gazdasági gyarapodásért és 
egyszóval a nagyobb darab kenyérért. A kézmüvesrend 
osztályöntudatának és helyzetének javulásában rendkívül 
nagy szerepet fog vinni az érdekképviseletnek, a Kama­
rának megvalósítása.

A második nagyszabású mozgalom, amely Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter helyes érzékéből nőtt naggyá, — 
az iparosnyugdij megvalósítása szintén küszöbön van. A 
nagy miniszter, —  akinek bölcsőjét nemeslelkü iparos­
asszony ringatta, —  meg fogja valósítani a sokat hánya­
tott magyar iparososztálynak több évtizedes kívánságát 
és álmát. Valóságos álomnak nevezhető ez a kívánság, 
amelyet, sajnos, a régi liberális kormányok meg nem ér­
tettek. Az iparososztály uj tájékozódás előtt áll és észre­
vette, hogy a mai kormányzatnak miniszterei nagyban 
hozzásegítik évtizedes kívánságának a beteljesüléséhez. Az 
a politikai rendszer, amely valamikor meggyőződésből hir­
dette, hogy az iparososztálynak a termelésben és a nem­
zet életében már semmiféle különösebb keresni valója 
nincsen, mert úgyis tönkremegy, úgyis elsülyed a gyár­
iparnak a versenyében, természetesen komoly eszközökkel 
sohase akart segítségére sietni egy méltánytalanul pusz­
tuló, derék, hazafias osztálynak.

Az iparosság széles rétegeiben megnyugvást kelte­
nek a kormányzat azon intézkedései, amelyek kívánságai­
kat végre a megvalósulás útjára elindítják.

A kézmüvesrend jövőjének egyik fundamentuma a 
szociális biztosítás kiépítése. A megrokkant iparosnak az

ellátása, az öreg iparosról való gondoskodás, az özvegyen 
maradt iparosasszony, szegényen ittmaradt iparosárvák 
életének biztosítása a magyar törvényhozásnak egyik leg­
szebb törvényalkotása lesz, amelyet az iparosság egyálta­
lában várhat.

A magyar iparosság meg is értette a nagy miniszter­
nek a céljait és a minisztérium által kiküldött statisztikai 
lapokat rövid néhány hét alatt százezer iparos kitöltve 
küldte meg az ipartestületi központnak: Tehát a 129.000 
ipartestületben élő iparosból több, mint a 80 százaléka 
felelt meg a kérelemnek. A kérdőivek összegyűjtése to­
vább folyik és október hóban az iparosságnak másik része 
is ki fogja fejezni kívánságát az iparosnyugdij iránt. 
Egyes köröknek aknamunkája, amellyel az iparosság ked­
vét el akarták venni a szociális biztosítás nagy előnyeitől, 
csúfosan megbukott, mert az iparososztályt ma már nem 
lehet járszalagon vezetni.

Az iparosság évtizedes kívánsága tehát teljesülni fog. 
Megállapítható ebből, hogy a magyar iparosság azért ért 
el most eredményt, mert nagyobb többségében egységes, 
fellépésében erélyes volt.

Szakmai problémák*
Irta: Kontró János ipartestületi elnök.

Most, hogy a nyár elmúlt, felszabadultak a felgyülem­
lett energiák, szelepet keresnek és megindulnak elvégezni 
hivatásukat. Építeni vagy rombolni. Úgy vélem, nem ér­
dektelen a fodrásziparosságra, ha az energiák tömkele­
géből egyet-mást megismertetek a nyilvánossággal.

Első s az ipari élet szemszögéből nézve legfontosabb 
a szakszervezet átirata. Ebben nem kérnek többet, mint 8 
órai munkaidőt, 2 órai ebédidőt, 14 napi fizetéses szabad­
ságot, az élhelyezés korlátlan intézését és a hetifizetésnek 
általuk való meghatározását. Ez, mélyen tisztelt szakszer­
vezeti vezetőség, rendben volna, de természetesen csak 
akkor, ha a másik oldalon felsorolták volna azokat a módo­
zatokat, amelyekben garantálják az ezen tételek megvaló­
sítási lehetőségeit és ellenértékeit is. Minthogy ezzel adó­
sak maradtak, a mesteri kar tisztelettel kéri, hogy ezeket 
a jövőben megjelölni szíveskedjenek, annál is inkább, mert 
úgy tudjuk, hogy kartársaik nagy előszeretettel dolgoznak 
azokban az üzletekben, amelyek a fodrászipar tekintélyén 
befoltozhatatlan réseket ütnek. Közszájon forog már, hogy
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az ilyen üzletek két hónapi munkahozama bázis eg> kis 
gönc megszerzésére és ezután ismét jöhet a legalább cgv 
évig való munkakerülés s az elhelyezőben a lelkek mér­
gezése. Ha ezeknek a tényeknek valódiságáról meggyőződ­
ni óhajt a tisztelt vezetőség, adatainkkal szívesen állunk 
rendelkezésükre. Jönnek panasszal ezek az urak, hogy nem 
kapnak állást, de ugyanezzel jönnek a mesterek fordított 
formában, t. i., hogy nem kapnak segédet. Először munkás­
önérzetet, munkamegbecsülést s csak azután követelést. . .

Nem kis gondot okozott a szakiskolával szemben ta­
núsított ellenszenv letompitása. Már-már tápot kezdett 
kapni a közvéleményben az a felfogás, hogy a szakiskola 
egyik okozója a fodrászipar leromlásának. Talán nem túl­
zók, ha azt mondom, akik ezt terjesztették, azok nem egé­
szen he'lyes utón jártak, mert ha ezt ipari szempontból tet­
ték, akkor megbocsáthatatlan bűnt követtek el az ipar el­
len, ha pedig személyi okok vezették, akkor lássak be té­
vedésüket annak a hatósági vizsgálatnak megtörténtével, 
amelynek bizonyító ereje lapunk más helyén jutott ki­
fejezésre.

•>;*
Nem kis forrongást idézett elő az a mozgalom, mely 

a szakma egyesítését van hivatva szolgálni. Borzasztó és 
egyben elszomorító, hogy ezért még mindig kell harcolni, 
valósággal elszégyeltem magam, mikor egy ur. az Idegen- 
forgalmi Irodától, azzal a kéréssel fordult hozzám, hogy a 
bécsi fodrászvilágkongresszus mintájára rendezzek Buda­
pesten is valamit. Az első pillanatban elfogott a hév és 
azt gondoltam, hogy a fodrásziparon keresztül is tegyünk 
valamit ezért a szerencsétlen országért, de aztán szomo­
rúan állapítottam meg, hogy én is úgy járnék a világ- 
kongresszussal, mint a nőifodrász/ck az országos nagy­
gyűléssel, hogy idegen talán megjelenne vagy kettő. Ahol 
veszekednek, oda nem szeret menni senki. Képzeljék el, 
hogy milyen volna az a kongresszus, ahonnan bármelyik 
fél is távol tartaná magát. Egyébként is úgy hallom, azt 
mondják, hogy a tagok nagyrésze megunta már ezt a két­
kulcsos életet! Hát ha igen, úgy ezen az oldalon nem fog­
nak ellenállásra találni a becsületes megegyezést illetőleg.

Most pedig Önhöz fordulok, kedves Dunántúli! . . .
Legutóbbi levelében elkesereg a tulnagy iparosproduk­

ción, a kultúra által kitermelt műszerek romboló és meg­

semmisítő hatásain s a kereskedelemnek kimeletet nem is­
merő beavatkozásán a fodrásziparban. Ezek, tisztelt uram, 
mind-mind megfontolandó és a fodrásziparra súlyosan 
nehezedő problémák. Be kell látni azonban, hogy a fod­
rászipar most lépett arra az ösvényre, amely az ipar tel­
jes kialakulásához vezet, mindenesetre ellensúlyozni kell 
egyes mesterek kicsapongásait a tanonctartás telén, men t 
a fodrászszakma egyáltalán nem alkalmas a tanoncok tö­
meges kiképzésére, hanem erős a gyanúm, hogy az ilyen 
mestereknél anyagiak sántikálnak a háttérben. Minthogy 
pedig a törvény világosan előirja a mester kötelességeit a 
tanoncképzésre vonatkozólag, határozatot fogok kél ni ai ia 
nézve elöljáróságunktól, hogy a tanonc elbukása esetén 
a mestertől vonassék meg a tanonctartás joga s akkor 
meg fog szűnni a tanonctenyésztés. Ami pedig a kultui- 
ember által termelt zsillette és egyéb ellenséges eszközö­
ket illeti, egy öntudatos fodrászfront megteremtésével 
könnyű volna ezekkel is végezni.__1 ~ 4- A ̂  A 1 f

rögtön az elháritó üteg is. Tehát, ha a köszörűs zsillettet 
árul, nem fogunk nála köszörültetni s abban nem gátol 
meg bennünket senki, hogy az ingyen Valett gyártmányú 
önborotvát hirdető droguistának a legképtelenebb kicn-
kurrenciát csináljunk. Dehát mi nagyon jó fiuk vagyunk, 
mert inkább tűrjük azt, hogy valaki tönkretegyen bennün­
ket, mint hogy áldozatot hozzunk egy közös védelmi vonal 
kiépítésére. Már pedig ez gazdasági harc, amelyben a 
gyengébb fél fog alul maradni. Ki hagytuk a kezünkből 
venni a pipereárusitást, a végtelenségig vittük az egy­
mással való versenyt, kiváltak közülünk azok, akik min­
dig az intelligenciájukra hivatkoznak. És még ezer más 
oka van a borbély- és fodrászipar megbénításának. így 
igaza van, kedves Dunántúli, amikor felveti a kérdést, 
hogy érdemes volt-e élni. Node békéljen meg, mert azt 
mondja a magyar közmondás: hogy a veszett kutyát a 
szőrével kell füstölni. A fodrásztársadalmat is az önmaga 
által felidézett nyavalya fogja immunissá tenni. Ne si­
ránkozzunk, kedves Dunántúli, hanem tegyünk úgy, mint 
az egyszeri juhász a vivómesterrel, aki türte-türte, hogy 
az egyik és a másik fülét is levágják, de amikor meg­
tudta, 'hogy neki is szabad visszaütni, a juhfogó botjával 
akkorát csörditett a vivónagyság nyaka közé, hogy az 
menten összerogyott. Addig, mig mi is ezt nem tesszük, 
nem lesz köztünk béke és boldogulás.

Az öregségi biztosítás és a kézműiparos társadalom.
Irta: Hermann János.

A m. kir. népjóléti és munkaügyi minisztérium ígére­
tének megfelelően megtette az első lépést aziránt, hogy a 
kézmüiparosok öregség, rokkantság, özvegység és árvaság 
esetére szóló kötelező biztosítás törvényjavaslat-terveze­
tét elkészítse. Ezzel a nevezetes és reánk nézve uj korsza­
kot jelentő gesztussal hivatalos köreink úgyszólván az 
első napsugárral tiszteli meg és vesz tudomást szociál­
politikailag az önálló kézmüiparostársadalomról. Nem ta­
gadjuk, jóleső melegséggel áraszt el bennünket e régen 
várt napsugár, de csak kétkedőén merünk hinni a siker­
ben, későn jött-e, vagy korán, nem tudom. Tény az, hogy 
nagyon, de nagyon ki vagyunk merülve és habár fájdalmat 
okoz a szinte megalázó beismerés, félek, hogy mi, önálló 
kézmüiparosok, nem fogjuk bírni a magunkért hozandó 
terheket, mert kimerített bennünket a sok más és mások­
ért eddig hozott és ezentúl hozandó áldozatok szakadatlan 
láncolata. Bizonysága szavaimnak az a szomorú tény, hogy

a minisztérium által kiküldött számlálólapokat az ipar­
testületek csak elkésve tudták beszolgáltatni és így máris 
késedelem áll be az igazán sürgős törvénynek megalkotó, 
sában, a késedelmet a számlálólapokon feladott egyik kér­
dés okozza és pedig: Saját és hátramaradottjainak nyug­
díj biztosítására hány pengőt tud havonként fizetni? 
Megengedem, hogy tájékozatlanság is közrejátszik egye­
seknél, én azonban állítom, hogy a legtöbben rostellik be- 
valani azt a nevetséges 'kis összeget, amelyet erre a célra 
áldozhatnak, mert nem bizhatnak abban, hogy meg tud­
ják-e majd keresni, kicsi kis tartalékjaik pedig már ré­
gen felemésztődtek. Hivatottabb és jobbérzésü embert e 
nagy horderejű intézmény megteremtésére a mai Magyar- 
ország alig tud felmutatni, mint a jelenlegi népjóléti és 
munkaügyi minisztert, mert ő, mint egy kisiparos család 
gyermeke, magában hordja azokat az érzéseket, amelyekre 
senkit e világon, az iskola padjától a miniszteri bársony­
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székig megtanítani nem lehet, az ilyen érzések és lelkületek 
csak ama bizonyos egyszobákban fejlődnek ki, amelyek­
ben az önmagárautaltság az egyedüli segítőtárs és ezért 
van olyan kevés ember a fórumon, amely a kisember ba­
ját meg tudja érteni. Tudni kell ugyanis, hogy a magyar 
kézmüiparosnak ezek az egyszobák, vagyis a legszegényebb 
néprétegek a kiinduló pontjai, ahonnan, ha inasnak megy, 
az erkölcsi tartalomnál egyebet aligha adhatnak neki utra- 
valóul, ez a tartalom bizonyára egy felmérhetetlen kincs 
az élet rögös utjain, de nem elég ahhoz, hogy a sokszor 
nagy nélkülözések árán megszerzett szakmai tudást, an­
nak idején, a maga részére értékesíthesse és ez a hiány 
gyakran okozója a meghasonlásnak, sőt elzüllésnek is. A 
munkásellátás nehéz problémáját most már nálunk is, ha 
a tulkövetőkkel szemben nem is száz százalékig, de te­
kintve a munkaadók sivár helyzetét, elég bőkezűen meg­
oldották, úgy, hogy a népjóléti miniszter a munkásvédelmi 
és balesetügyi kiállítást felavató beszédében hangsúlyozot­
tan hirdethette, miszerint:

„Elsőizben történt, hogy a magyar társadalom és az 
állam kőbefaragva ismerje el azt az alapigazságot, mely 
döntő jelentőségű a társadalom jövendője szempontjából 
s amely abban áll, hogy az egészség nem magántulajdon, 
gondozása nem magánakció, hanem nemzeti vagyon.“

Mi, önálló kézműves!párosok, ezeket a lélekemelőén 
szép szólamokat a mellőzés fájó érzésével olvassuk, mert 
az igy beigért áldásból ugyancsak nem fogunk részesülni, 
de a fenntartási költségekből annál inkább, szóval, mi 
ilyenkor a társadalom vagyunk és a mi egészségünk nem 
nemzeti vagyon. Vájjon ezeket a szenvedő alanyi teher­
tételeket meddig akarják még fenntartani az önálló kéz- 
müiparosmunkássággal szemben? Vegyék már egyszer 
komolyan tudomásul illetékes köreink, hogy az önálló kéz-

mii iparos, ha üzemének nem tud a legjobban és legtöbbet 
dolgozó munkása lenni, sohasem válhatik belőle az állam­
nak állandó adóalanya, sem családjának eltartója, mert 
nem állhat meg. Én bejártam a nyugati országok nagyobb 
városait mint munkás és józanul figyeltem meg a viszo­
nyokat és embereket, éppen azért csodálkozom, hogy mi- 
nálunk mostanában annyira törtetnek az önállósítás felé, 
hiszen a vélt előnyökkel szemben állanak először a kocká­
zat, másodszor pedig az a tény, hogy rettenetes gondokat 
vesznek magukra és hogy ezáltal könnyelműen lemondanak 
mindazon előnyökről, amelyeket mint munkások élveztek. 
Mert megállapítható, hogy Magyarországon az úgyneve­
zett polgári társadalomnak tekintélyes része, azaz a kéz- 
müiparosság, az önbiztositást illetőleg a lehető legmosto­
hább helyzetben van. Ezzel szemben minden más osztálya 
és rétege az országnak betegség, baleset és rokkantsága 
esetére biztosítva van, mindenféle állami és hatósági tá­
mogatásban részesül, holott az önálló kézmüiparosság 
hetvenöt százalékának betegség vagy baj esetén a szó­
szoros értelmében nincsen hová letenni a fejét. Még a 
nyilvános állami rendelőkből is, amelyeknek létesítéséhez 
és fenntartásához a törvény értelmében hozzá kell járul­
nunk, kinézik az embert, mert önálló kézművesnek csak 
szegénységi alapon rendelnek; azt pedig, mert önálló ipa­
ros, nem bírja magának megszerezni, hacsak pőrére nem 
vetkőzik. Az ilyen vesszőfuttatásban nem egyszer van 
része az önálló iparosnak és bizony megtörténik sok eset­
ben, hogy a kultúra nagyobb dicsőségére, orvosi negitség 
nélkül, idő előtt válik nyomorékká. Én azt állítom, hogy 
nincs szegényebb ember, mint a kézmüiparosságnak ez a 
hetvenöt százaléka és hogy ezek teszik ki a legsajnálatra- 
méltóbb —  mert szégyenkező —  nyomorgók nagyrészét, 
akik tűrnek, szenvednek, éheznek, sőt meghalnak, de kol-
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dusokká lenni nem tudnak, mert aki már koldulni tud, az 
e szenvedésektől mentve van. Ebben a helyzetben és lelki- 
állapotban találja a kézmiiiparostársadalmat az a meg­
nyugtató híradás, hogy végre az állam elérkezettnek 
tartja az időt arra, hogy egy kicsit a hóna alá nyúljon. 
Igaz, sokban maga okozója mai sivár helyzetének, mert a 
tömörülésben rejlő erőt sohasem tudta a maga előnyére ki­
használni és talán származásának kell betudni azt is, hogy 
egy összefogó képességű és követésre méltó vezéregyéni­
séget sem tudott a maga véréből kitermelni. És itt rá 
kell mutatnom a magyar kézmüiparostársadalom egy vég­
zetes hibájára, amelyet akár faji tulajdonságnak, akár ha­
gyománynak, vagy szertelenségnek nevezünk, de minden­
képpen rosszalandó, mert nélkülözi a gyakorlati élet köve­
telményeit és nem számol eléggé saját magával: ez pedig 
gyermekeinek nevelése, iskoláztatása és irányítása, ami­
nek a legtöbb esetben csak egy célja van: az úrhatnámmáj 
bebiztosítása. Nehéz dolog a szülői lelkivilággal pörbe 
szállni, de azért én mégsem vagyok hajlandó bocsánatot 
kérni, hanem egyszerűen utalok azokra a jelenségekre, 
amelyeknek lépten.nyomon tanúi vagyunk a mi társadal­
munkban. Mint fiatalok összekerülnek a szülők és keser­
ves küzködéssel sikerül nékik végre megalapozni kicsi ott­
honukat, közben születik egy pár gyerek, ami —  mondjuk 
— teljessé teszi boldogságukat, munkabírásuk meghozza 
a szükséges anyagiakat, gyarapodnak és sorsukkal any- 
nyira-amennyire meg vannak elégedve, a gyermekeket an­
nak rendje, de nem módja szerint iskoláztatják és amikor 
pályaválasztásra kerül a sor: soha jóvá nemtehető rövid­
látással egészen elvetik a sulykot, mert a fiúban nem 
jobb, mert intelligensebb iparost akarnak látni, a leány 
részére pedig nem valamilyen kenyeret biztositó foglalko­
zás után néznek, ami sok esetben fölérne egy jókora hozo­
mánnyal, hanem emigy okoskodnak: „elég, ha nekünk vé­
gig kell robotolnunk életünket, legalább nekik leggen jobb 
dolguk“ és tovább iskoláztatják gyermekeiket. Kevés ki­
vétellel most kezdődnek a sorozatos csalódások, a kis gon­
dokból mind nagyobbak lesznek, a gyermekeknek nem 
annyira a tudásuk, mint az igényeik szaporodnak, ellenben 
a szülők kereseti képessége fogy, —  végül testileg-lelkileg 
megtörve föleszmélnek, de már késő, az immár csak jó­
hiszemű tehetetlenséggel szemben áll a rideg féltudás lel­
ketlen követelődzése, amely arra is képes, hogy az ágyban 
henyélve várja meg, mig az anya megtisztítja cipőjét. így 
nem lehet iparosnemzedéket termelni, sem hagyományo­
kat fejleszteni, különösen Magyarországon, ahol sokszor 
találkozunk négy középiskolát végzett ifjoncokkal, akiknek 
már derogál apjuk mestersége, de annak keserves munká­
val szerzett pénzéből szívesen tartatják el magukat. Nem 
valószínű, hogy a most lezajlott kézműipari kiállítást az 
iparositjuság valami tömegesen látogatta volna, mert kü­
lönben nem lehetne olyan nagy a deficitje, pedig az asz­
faltkoptatás és a különböző meccsek helyett inkább ott lett 
volna a helyük. A kézműipar olyan remekei örvendeztették 
meg ott a nézőt, amelyek megérdemelték volna, hogy csu­
dájára járjanak, holott tátongott az ürességtől. És kik 
ezeknek a mesterei? régi, háború előtti kézmüiparosok, 
akiknek nagyrésze elszórtan a vidéken tengeti életét és 
sokszor utolsó fillérjének feláldozásával kíván részt ven­
ni abban a versengésben, amely hivatva van a magyar 
kézműipar dicsőségét ország-világ előtt növelni. Szerintem 
az iparostképző intézményeink vezetői kérjenek fölhatal­
mazást arra, hogy a jövőben rendezendő kézműipari be­
mutatásoknak a látogatása az iparositjuságnak, az okta­
tóik kíséretében, kötelező legyen. Lássanak, tanuljanak, 
épüljenek és nyerjenek serkentést egyrészt arra, hogy ki­

áll janalc a piacra, másrészt pedig arra, hogy azt a kérges 
kezet, amely ilyen munkát végez, becsüljék meg. Tudom, 
egyik-másiknak évek kellenek, amíg kiheveri az ilyen ver­
sengéssel járó áldozatokat és itt az államnak, amely az 
erkölcsi haszon javarészét magának könyveli el, keresni 
kellene a módját, hogy a meglévő kézmü iparosságnak e 
hazafias ténykedését valamely formában elismerje és to­
vábbi munkálkodását lehetővé tegye. Ez nemcsak nemzet­
gazdaságilag szükséges, de iparpolitikai szempontból mél­
tányos is volna, mert hiába, nem tagadható: a tényekkel 
szemben egyelőre csak bizonytalan ígéretek állanak.

Egyről-másról,
Irta: Mura-Mészáros Gyula.

Hajdanában, mikor még egykeretben megfért a mi 
szakmánk és az a tehetséges, aki a nőikiszolgálást is ér­
tette, nem kicsinyelte le szaktársát, aki a nőifodrászatot 
nem értette (mert hiszen egy édesanya gyermekei a bor­
bély és fodrász), hanem, igen jól emlékszem rá, hogy a 
boldog emlékű Mészáros tata, aki a Pásztori-cég női fod­
rásza volt, olyan kűllégiális szeretettel mutatott a lakásán 
néha-néha frizurákat és adott útbaigazítást az érdeklődők­
nek, hogy még ma is szeretettel emlékszem rája. De hát, 
ez régen volt. Akkor még úgy a mesterek, mint a segédek 
között megvolt az egymás iránti kölcsönös tisztelet. Ak­
kor megbecsültük egymást, tehát becsült volt a szakmánk 
is. Ma pedig? Féltékenykedünk egymásra, marjuk egy­
mást, de nemcsak a mesterek, hanem a segédi kar is. Per­
sze, mindent a háború rovására Írunk . . . IL>gy hát a há­
ború . . . Hiszen igaz, hogy a háború, de különösen az 
utána következő — minden a mienk —  állapot, rettenetes 
sokat rontott mindenen; különösen az ifjú nemzedéket 
megmételyezte. Többféle szakszervezkedések. Amely szer­
vezkedésnek sok mindenhez van köze, de legkevesebb a 
szakmához. Erről az áldatlan állapotról jobb nem is be­
szélni. X

Ráadásul, a sok nyomorúságnak, széjjelválasztották 
szakmánkat, ami nagyon sok tekintetben hátrányos.

Hogy egyebet ne említsek, kitermeltek néhány év alatt 
olyan óriási kontártábort, hogy a nőifodrászvezetőség is 
kezdi már megsokalni. Az adózás szempontjábóli hátrá­
nyát ne is említsük. Megkísérelem képletesen bebizonyí­
tani a különválás ésszerütlenségét.

Mikor én hajdanában Győrben voltam a László-cég- 
nél, mint a gőzfürdő borbélya; járt oda a többek kö­
zött naponta egy mérnök és egy huszártábornok, testi­
lelki jóbarátok. A mérnök vegetáriánus volt. A vegetá­
riánusoknak megrögzött hitük, hogy a zöldségevés a helyes 
táplálkozása az emberiségnek. Persze, hogy midenkit 
igyekeznek az ő elveiknek megnyerni. Fentemlitett tábor­
nokot is meg akarta hódítani. Minden nap, ahogy össze­
találkoztak, a vegetáriánizmus helyességét magyarázta, 
de a tábornok nem volt hajlandó elhinni, hogy a mérnök­
nek az álláspontja a helyes. Egyszer aztán kirukkolt a ve-

» S z ik r a «
Budapest, VI., Nagymező-utca 28. szám.

Borbélyoknak  e lsőrangúan  köszörü l. 
V idék i m egbízásokat azonnal elintéz.
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getáriánus az öreg ágyúval, mondván: Nézze csak, ke­
gyelmes uram: a szarvasmarha milyen erős fizikumú, pe­
dig, pedig soha húsételt nem eszik, mindig csak füfélét. 
Mire a tábornok megjegyezte: Azért, kedves vegetáriánus 
uram, mert az is —  marha.

Ezt a kis intermezzót azért votam bátor itt elmon­
dani, mert az én szerény véleményem szerint az ember 
úgy van a természettel alkotva, hogy növényi ételre, meg 
húsételre is okvetlen szüksége van a szervezetének. Tehát 
túlzásba vinni az egyik, vagy a másik irányba, a szerve­
zet rovására történik.

Ne vegyék rossznéven, ha ezt a hasonlatot a mi szak­
mánkra alkalmazom. Borbély és fodrász ez egy szakma, 
a hajkezelés, akár férfi, akár nőifejen van, az a fodrász 
szakmája. Azok a tisztességes szaktársak, akik a női- 
fodrászat fejlesztésében elévülhetetlen érdemeket szerez­
tek, kiválóak lettek (Dórits, Csikós, stb.), mind a beret- 
válásnál kezdették, eszükágában sem volt elkülönözni. 
Csak újabb időkben termeltek, gyorstalpalás módjára, 
úgynevezett csak nőifodrászokat.

Most már eljutottam odáig, hogy az emberi szervezet­
nek mind a kettőre okvetlen szüksége van, ha normálisan 
akar fejlődni. A mi szakmánkban is okvetlen mind a ket­
tőre szükség van, ha normálisan élni és fejlődni akarunk. 
Különválva? Látják az urak az eredményt. Veszekedés, 
torzsalkodás, dupla adózás, örökös vexatura, illetékesség- 
megállapítás, stb. mind a testnek, illetve a szakmának 
romlására vezet. A vegetáriánus érvet nem is lehet hason­
latnak alkalmazni: —  hogy csak egyfélével — és izmoso­
dik a szakma.

•X-

Az Esztergom és Vidéke cimü lap vezető cikkét ol­
vastam és ezért szükségét érzem, hogy néhány sort pa­
pírra vessek. Nevezett lap vezető cikkében a többek kö­
zött a következőket mondja: —  „ennek előfeltétele adva 
van kézműipari munkásainknak istenáldotta könnyű kezé­
ben. Csak rámutatok a magyar borbély világszerte is­
mert ügyességére. Továbbá —  amint a német munkás a 
nehéz iparra van teremtve, úgy a magyar a könnyű in- 
dusztriára. Ezzel számolni kell és ilyen arányban kell tá­
mogatni az ipart."

Sok vendégemtől hallottam, akiknek módjukban van 
minden évben széjjelnézni a nagyvilágban, hegy egész 
bátran meg merte szólítani azt a borbélysegédet magya­
rul, aki kifogástalanul végezte munkáját és nagyon ritkán 
tévedett. A külföldön megbecsülik szakmánk űzőit. Most 
egy országgyűlési képviselő ur Írásban adja, hogy a mi 
szakmánk űzői könnyű kezüek és becsültek.

Arra kérem szaktársaimat, hogy necsak járassák, ha­
nem olvassák is el a Fodrász Újságot, annak is Dunántúli 
cikkét és gondolkozzanak, mivé is lesz fenti megbecsülés, 
ha a tanoncokat lelkiismeretlenül képezik ki. Ha olyanok 
termelik garmadával, akik maguk sem szakemberek.

Bátor vagyok a képviselő ur cikkének következő ré­
szét szószerint közölni, remélem, hogy nem veszi tőlem 
rossznéven:

,,A kontárkérdés erélyes, de pénzbe igazán nem ke­
rülő kormányhatósági közbelépéssel megoldható. Csak az 
1922. évben revideált ipartörvény rendelkezéseit kell szi­
gorúan végrehajtani. Egyedül Budapesten majdnem
30.000 jogosulatlan iparüző működik. Ugyanilyen az 
arány a vidéken is. (ebben a megállapításban igen tekin­
télyes számmal szerepel a borbély- és fodrászipar, különö­
sen a különválás óta). Pedig a kontár kárára van a kö­
zönségnek, mert rossz anyagból rossz munkát végez. Ká­
rára van az iparosságnak, mert a tisztes ipartól veszi el a

munkát. De kárára van a fiskusnak is, mert az adó elől 
megszökik. Vegye a kereskedelemügyi miniszter szigorú 
ellenőrzés alá a jogosulatlan iparűzés meggátlására fenn­
álló törvények és rendelkezések keresztülvitelét. Hívja fel 
az elsőfokú kihágási bíróságok figyelmét arra, amennyi­
ben jogosulatlan iparűzés esete forog fenn. (azt is jogo­
sulatlan iparűzésnek tartom, hogy valaki egy kontárnak 
a nevét odaadja díjazásért), a marasztaló ítélettel együtt 
intézkedjék a kontármunka azonnali beszüntetése iránt.

A tisztességes munkát végző magyar kézműipart 
védenünk kell, de a kisiparosságot vissza kell tartani a 
széthúzástól, mert a kisiparosok is csak akkor fognak 
kellő erővel fellépni, akkor fognak eredményt elérni, ha 
tömörülnek akár az ipartestületek szövetségében, akár a 
kézműves kamara utján, de ne a politika, hanem a gazda­
sági érdek, ne a gyűlölet, de a megértés vezesse őket."

Hát kedves szaktársaim, mikor jön el az a várva-várt 
szép idő, amikor az önösérdeket félre merik tenni és szak­
mánk űzői egy táborban lesznek és egyesült erővel nyoma­
tékosan követelhessék fent idézett ipartörvény szigorú 
végrehajtását.

Tanoncszakískolai vizsga.
Ipartestületünk székházában szeptember 9-én volt 

a tanoncszakiskola záróvizsgája. Kuba Sándort, a szak­
iskola agilis igazgatóját másnemű elfoglaltsága miatt, 
nagyobbrészben nem kevésbé agilis igazgatótársa, Fuchs 
Gyula helyettesítette. Úgy ő, mint a köréje sereglett 
lelkes tanitógárda azzal a megnyugtató érzéssel zárhat­
ták le az évet, hogy vállalt kötelezettségüknek eleget tet­
tek. A rövid két hónap alatt, amely rendelkezésükre ál­
lott, a tanoncok szakmai tudását rendkívüli mértékben 
előmozdították. Ezt csak igy volt lehetséges elérni, hogy 
Kuba Sándor a tavalyi bécsi kongresszuson és az ot­
tani magasnivóju tanoncszakiskolánál szerzett tapasz­
talatait a lehetőséghez képest törekedett a mi szakisko­
lánk tanrendjébe beilleszteni.

A vizsgával kapcsolatos hajmunkakiállitásnál nél­
külöztük azt a pazar anyagot, amely az előző évek ta- 
nonevizsgáját valóságos látványossággá emelte. Erre 
vonatkozólag koncedáljuk Kontró elnök szavait, aki meg­
jegyezte, hogy éppen ez az a munkakör, amelyet leg­
jobban fel kell karolni, mert a fodrásziparnak ez az 
egyedüli munkaköre, amely nem helyi vonatkozású, ha­
nem exportcéljaira kihasználható. Jóllehet, hogy a höl­
gyek rövid és az urak kopasz hajviselete háttérbe szorí­
totta e munkaágat, de még mindig szép perspektívával 
kecsegtet többek közt a babaparóka készítésénél. E té­
ren könnyen ki lehetne szorítani a gyári kócárut. A 
fodrásziparosság pedig ezáltal előnyösebb gazdasági 
helyzetet teremthetne magának, mert némileg csökkent­
hetné a mindinkább kibővülő napközi tétlenséget.

A hajmunka iránti részvétlenséggel szemben fe l­
tűnő érdeklődéssel vetették magukat a szakiskola nö­
vendékei a nőihajvágás, de különösen a vas- és vizondo- 
lálásokra. A fékentartott energiák, melyek az üzletben 
csupán a behajtásokra szorítottak, a szakiskolában fe l­
szabadulva, valósággal ondoláló mámorba törtek ki. így 
azután nem lehetett csodálni, hogy többen meglepő 
szép munkát produkáltak. Nagyon elősegítette ezt az 
eredményt az is, hogy e téren bőséges modell állott ren­
delkezésükre. Annál kevésbé lehet ezt mondani az uri- 
fodrászathoz tartozó anyagról.

A vizsga délelőtt 9 órakor kezdődött. Fuchs h. igaz­
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gató tette meg először a jelentését. Ebből megtudtuk, 
hogy a szakiskolába 267-en iratkoztak be és ebből idő­
közben csak egy maradt ki. Majd előterjesztette a ki- 
tüntetendők névsorát, melyet a leggondosabb mérlege­
lés alapján állított össze az oktatói kar. A kitüntetésre 
javasoltaknál nemcsak a munkaminőség lett figyelembe 
véve, hanem súly helyeztetett a növendék szorgalmára, 
de különösen a fodrásziparostól feltétlen megkövete­
lendő jó modorra. Végül köszönetét mondott az ipartes­
tület vezetőségének azért az áldozatkészségért, amely- 
lyel a szakiskola ügyét felkarolja.

Kontró ipartestületi elnök üdvözölte a megjelente­
ket, majd elsősorban viszontköszönetet mondott a szak­
iskola vezetőjének és oktató karának, hangsúlyozva azt, 
hogy az ő lelkes és odaadó támogatásuk nélkül törek­
vését nem koronázta volna siker. Elismeréssel adózott 
a szakiskolát látogató növendékek mestereinek, mert 
látja részükről, hogy szivükön viselik tanoncaik kiké- 
peztetését. Végül örömének adott kefejezést, hogy a ta- 
noncoknak ily nagy száma törekedett arra, hogy fejlő­
désének alapjait megerősítse. Majd a harmadéves ta- 
noncokhoz fordulva, többek közt a következő szavakat 
intézi hozzájuk: Önök, fiatal barátaim, akik rövidesen 
kilépnek az életküzdelmek porondjára, erejük végső meg­
feszítésével törekedjenek szakmai kiképzésük legmaga­
sabb fokának az elérésére. Az iparos sorsa szorosan 
egybe van forrva a tudásával. Ki minél tökéletesebb a 
szakmájában, annak arányában fcg részesülni megbe- 
csültetésben. Ha az életbe kilépnek, nem lesznek mente­
sek a jelszavaktól sem. Leszürődött élettapasztalatok 
híjában önök ehhez a legalkalmasabb anyagok. Hiszen 
az élet rögös utján való járás-kelés eleinte, amig uj, 
ingadozó szokott lenni. Ha az egyenes utat mielőbb meg­
akarják találni, amely az élet helyes megítéléséhez ve­
zet, meggondoltan tekintsenek széjjel, és látni fogják, 
hogy a szakmai tudás, a lelkiismeretes kötelesség telje­
sítés ebben az iparban sem marad jutalmazatlan. Mert 
éppen ez a szakma egyike azon keveseknek, ahol nem a 
tőkés áll a munkással szemben, hanem a munkaadó 
munkásában a mindennapi kenyérért küzdő osztályos 
társát látja, akitől nem kíván egyebet, minthogy a meg­
élhetésért folyó versenyében ne kerékkötője, hanem jó- 
akaratu támogatója, munkatársa legyen. Ezt pedig meg­
követeli még a közös munkát végző munkás is a mun­
kástársától. Ha önök szavaimat megszívlelik, akkor 
nemcsak, hogy sok csalódástól mentesülnek, hanem éle­
tük útját úgyszólván fáklyafénnyel világítom meg.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Pajtás elnök 
kiosztotta a jutalmakat, mely részben az ipartes- 
tület készpénzadományából, részben a következő cégek 
adományából állott: Gáspár Testvérek, Lorissa - cég,
Bleha Ferenc, Reiter Mihály, Dankovszky István, Án­
gyán Béla, Türr József, Dreszmann Károly és Léber 
Kálmán.

A jutalmazottak névsora:
I. évesek d ija :

Első di j : Tálai Sándor.
Második dij: Molnár István.
Harmadik dij: Rózsa János.
Dijat és dicséretet kaptak: Fritz Gyula, Bernát Pál, 

Huszár Károly, Ritter József, Exner Zoltán, Pápai 
László, Hajós Béla, Donáczi Antal, Stósz Ernő, Laschó- 
ber János.

II. évesek dija:

Első d ij: Puskás Lipót.
Második d ij: Weszelitzky Béla.
Hadmadik d ij: Halbher Sándor.
Dijat és dicséretet kaptak: Compi Sándor, Fülöp 

Béla, Vincze János, Wurschauer József, Babay József, 
Hernecky László, Merk János, Hatschek Pál, Fűnk Ist­
ván, Lukács József, Mituch Géza, Benovácz Béla, Puha 
István, Reizer Mátyás, Szendrey Vince, Varró Gyula, 
Konta Mihály, Soló Károly, Virág Antal, Lacsa István, 
Weig József, Kandrás Gyula, Balázs Béla, Balassa 
Imre, Czoljanicza Anna, Beck Gyula.

III. évesek d ija :

Első d ij: Gárdonyi Kálmán.
Második d ij: Simonovics Emil.
Harmadik d ij: László Pál.
Dijat és dicséretet kaptak: Gergics Elemér, Kul­

csár József, Benke István, Barabás Sándor, Nebenfüh- 
rer György, Adermeier Károly, Schribe Gusztáv, Bezák 
Ernő, Dreilinger Lajos, Uhler Ferenc, Kiss Ferenc.

Ipartestületünk telefonszáma: József 424—79.

Megkétszerezi forgalmát,
ha feleinek kellemesen 
átfűtött helyiséget nyújt!
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viztartányt állandóan melegen tartja !
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N agyobb typusok 3—4 szobás  
lakást is egyenletesen fütenek.

Ideálisan tiszta, legh ig ien ikusabb !
Kívánatra kedvező részletfizetési 

feltételek. — készpénzárban ! 
Árlapot készségge l küld :

HÉBER SÁNDOR kályha- és tűzhelygyára
Budapest, VI., Vilm os császár-ut 39. (Hajós-u. sarok) 

Telefon: Autom ata 247-47
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K u ba Sándor pápa i kitüntetése.

Kuba Sándor, szakiskolánk igazgatója és a buda­
pesti községi iparos, fodrász szakirányú tanonciskola 
rendes tanára, rendkívül fényes és magas helyről jövő 
kitüntetésben részesült. A pápa, XI. Pius őszentsége 
dr. Serédi Jusztinján esztergomi hercegérsek és 'bibornok 
előterjesztésére a pápai „Pro Ecclesia et Pontifice“ 
arany érdemkeresztjével tüntette ki a következő leirat 
kapcsán:

„Tekintetes
i Kuba Sándor

fodrászmester urnák, Budapest.
Értesítem, hogy XI. Pius pápa őszentsége elő­

terjesztésemre uraságodat a „Pro Ecclesia et Pon- 
tifice" érdemkereszttel kegyeskedett kitüntetni. Mi­
dőn a kitüntetésről szóló okmányt és rendjelet mel­
lékelten megküldöm, egyben mint főpásztora ké­
rem, hogy az Egyház ügyei iránt tanúsított érdek­
lődését és buzgóságát, melynek elismerése a legfel­
sőbb kitüntetés, a jövőben is megtartani szívesked­
jék. Tisztelettel vagyok

Esztergom, 1928. évi junius hó 25-én.
Dr. Serédi Jusztinián s. k. 

bibornok, hercegprímás, esztergomi érsek."
A kitüntetés alkalmából szeptember hó 23-án dél­

előtt 9 órakor a Szent János-kórház kápolnájában zenés 
mise volt, amelyet Molnár László pápai kamarás, felső 
vízivárosi plébános celebrált. A mise alatt, az evangé­
lium felolvasása után magasszárnyalásu egyházi beszé­
dében Molnár plébános kiterjeszkedett a kitüntetés fé­
nyére és az érdemes kitüntetettre, előadván egy példá­

zatot, amely szerint háromféle keresztény van : az egyik, 
akit megkereszteltek és tovább nem törődik a vallással, 
a másik a vasárnapi keresztény, aki templomba csak va­
sárnap jár és tovább nem törődik és a harmadik, a köz­
napi keresztény, aki mindennap foglalkozik Istenével, 
akik közé Kuba Sándort, a kitüntetett érdemes férfiút is 
sorozza. Remek beszéde végén mellére felfűzte Kubának 
az arany keresztet és átnyújtotta a hercegprímás utján 
érkezett kitüntető pápai okmányt és áldását adta az ér­
demes egyénre.

Mise bevégeztével az ünneplők tábora a kitüntetett 
Kuba Sándort a „Zöld hordó“ -hoz címzett vendéglőbe ki­
sérte el, ahol őt ünnepelték. Az ünneplők között láttuk 
Molnár László pápai kamarás plébánost, dr. Czaich Gil- 
bert pápai gyóntató, minorita atya, teológiai tanárt, dr. 
temesinorai Rittinger Imre kormányfőtanácsost, az egy­
házközség világi elnökét, dr. Juhász Istvánt, az egyház- 
község alelnökét és ügyészét, dr. Rubányi Béla, egyház- 
községi alelnök és a Szivgárda elnökét, Farkass Géza 
postatakarékpénztári főszámtanácsost, az egyházközség 
pénztárnokát, Burits János tanfelügyelőt, Jakubcvits Sán­
dor iskolai igazgatót, Radl Imre és Mátés Kálmán taná­
rokat, Kabakovics Rezső kapucinusrendi confráter kol­
légánkat és II. kerületi városbirót, valamint Kontró Já­
nos, ipartestületünk elnökét, a testület vezetőségét és 
Kiss Gyula szövetségi elnököt.

Mélységes és szeretetteljes ünneplésben részesítet­
ték a megjelentek Kuba Sándort, majdem valamennyien 
ékes felszólalásokban emelték ki érdemeit és elmond­
ták mindazt, ami tulajdonképen a pápai kitüntetés 
alapja volt.

Értesülésünk szerint a Szövetség október hó elején 
úgy ezen alkalomból, de azért is, mert Kuba Sándor a 
kézművesipari kiállításon nagy aranyérmet nyert, dísz­
közgyűlést hiv össze és ennek keretében fogja ünnepelni 
Kuba Sándor úgy társadalmi, mint szakmai érdemeit.

A magunk részéről az egész fodrásztársadalom ne­
vében csatlakozunk az ünneplőkhöz és örömünknek 
adunk kifejezést afelett, hogy saját szakmánkban egy 
ilyen érdemes férfiút bírhatunk, akit mintaképül állít­
hatunk a jövendő generáció elé. Méltán kiálthatunk fel: 
„Vivant sequentes!" (Éljenek, akik őt követik!)

Meghívó.
A budapesti borbély- és fodrászmesterek beteg- 

segélyző és temetkezési segélyegyletének választmánya és 
számvizsgáló bizottsága f. é. október hó 16-án (kedd) este 
8 órakor a testület helyiségében ülést tart, amelyre ok­
vetlen megjelenést kér.

Nagy Miklós Hermann János
titkár. elnök.

N ap iren d :
1. Elnöki jelentés.
2. Jegyzőkönyv hitelesitése.
3. Az 1928. III. negyedévi pénztári kimutatások elő­

terjesztése.
4. Indítványok.

A z Ön 
m é g  n L IN Ó L E U M M A L

Forduljon H erz  T e s t v é r e k

Kedvező fizetési feltételek
burkolva.
linóleum burkolási szakválla lathoz,

K irály  >u. 13. T e le fon : J. 429 — 06.
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A nőilodrászok országos értekezlete.
A Budapesti Nőifodrászipartestület és a Nőifodrá- 

szok Mesterszövetsége szeptember 9-én, az Országos Ipar­
egyesület termében országos értekezletet tartott a követ­
kező napirenddel:

1. A kontárkérdés.
2. A tisztiorvosok és a hatóságok túlkapásai úgy a 

fővárosban, mint a vidéki városokban.
Az értekezleten körülbelül ötvenen jelentek meg. 

Hogy miért ily kevesen? Ezért két szempont vehető te- 
tekintetbe. Ugylátszik, hogy a nőifodrásziparban minden 
rendben van. Az üzletek nagyszerűen mennek, piszkos kon- 
kurrencia nincs, a házbérrel és adóval meg vannak eléged­
ve, stb. Ha nem úgy volna, miért nem hozták ezen kérdé­
seket is napirendre. Vagy talán azért jöttek oly kevesen, 
miután szőnyegre nem kerültek ezek a fontos kérdések?! 
Az elnökség pedig, hogy minél számosabban legyenek, elég 
nagy propagandát csinált. A meghívóból idézzük a követ­
kező kriminális magyarsággal megirt felhívásnak egyik 
szakaszát:

„Tekintettel arra, hogy minden vidéki nöifodrász, 
esetleges elfoglaltságuk miatt, teljes számban nem jelen­
hetnek meg az országos értekezleten, felhívjuk Önöket, 
hogy lehetőleg minden legkisebb városból is 2—3 taggal, 
mindenesetre az ottani nőifodrászok számának arányában, 
ezen minden nöifodrászt érdeklő országos értekezleten 
képviseltessék magukat.“

E gyönyörű felhívásnak fényes eredménye volt: ket- 
ten jöttek el összesen a vidékről!

De térjünk a tárgyra. Vágó Viktor elnök 11 órakor 
megnyitotta az ülést és átadta a szót Perlaky György or­
szággyűlési képviselőnek. Perlaky képviselő lendületes sza­
vakban odakonkludált, hogy a két ipar tartson össze és ha 
sérelem éri, akkor bizalommal forduljanak hozzá, szívesen 
vállalkozik arra, hogy küldöttséget vezessen a miniszter 
elé. Perlalky után felszólalt egy vidéki úri- és nöifodrász, 
de ez a fiatalember rosszul tanulta meg leckéjét, magas- 
szárnyalásu beszédet akart mondani, de ez nem sikerült. 
Folyton kőről beszélt, nagykőről, mely nyomja a női fod­
rászipart, szerinte ezt a követ az igazság fogja eltávolí­
tani. Az utána következő szónokok hol a kontárkérdéssel, 
hol a tisztiorvos részéről történt zaklatásokról beszéltek, 
szóval össze-vissza, nem tárgysorozat szerint. Ezért pedig 
egy radikális felszólaló ntíkitámadt a vezetőségnek, ki­
jelentvén, hogy ilyen káoszt nem látott még iparos- 
gyűlésen.

Sehogysem tudjuk megérteni, hogy a nőifodrászipar­
testület vezetősége e két tárgyban miért rendezett orszá­
gos értekezletet, hiszen mindkét kérdés annyira lokális 
jellegű, hogy nem is kellett volna ezért a vidékiek támoga­
tását kérni. A kontárkérdés eliminálásához csak egy mód 
van: szigorú tiltás mellett meghagyni minden nőifodrász- 
nak, hogy csak három évre szerződtessen tamoncot, nem 
pedig akárkit pénzért 6—8 hét alatt felszabadíthat; ek­
kor meg lesz oldva a 'kontárkérdés. Az ellen is tiltakozni 
kell, hogy tőkések társasviszonyba lépjenek segédekkel, 
mert ez hozza magával a tisztességtelen versenyt. Ami pe­
dig a tisztiorvos eljárását illeti, sokkal helyesebben csele­
kedett volna a nőifodrászipartestület, ha országos értekez­
let helyett az urifodrászipartestülettel karöltve, kért volna 
jogorvoslatot ezen sérelem ellen és akkor ez a kérdés gyö­
keres rögtöni elintézést nyert volna.

Mindezen kérdéseknél sokkal fontosabb kérdések vár­
nak elintézésre. A többek között: a tisztességtelen verseny 
kérdése. Kontró János, az urifodrászipartestület elnöke, 
egyik ipari ankéten, ahol a kormány is képviselve volt, 
felvetette azt az eszmét, hogy ha a kormánynak érdeke, 
hogy az államnak egyik fenntartó pillére, az iparosság, 
végleg le ne züljön, adjanak minden ipartestületnek olyan 
hatáskört, hogy a hatósággal közösen megállapított ár­
szabályt az ipartestület minden tagja köteles legyen be­
tartani. Ez azt jelentené, hogy minden körzet megkapná a 
maga árszabályát, továbbá szigorúan eljárhatna azokkal 
szemben is, akik az ipartestületnek valamely határozatát 
nem tartják be. Kontrónak ezen eszméjét még a 'legmaga-

E C O I M I O I L
18 N U A N C E /  NATUBELLE/

p a r i s  f r a n c é

A  l e g t ö k é l e t e s e b b
Felemlítvén azt is, hogy a kontárokat maguk a női­

fodrászok gyártják és mindjárt hajlandónak is nyilatko­
zott az ipartestület egyik vezetőjének a nevét megmonda­
ni, aki bankhivatalnokoknak és másoknak helyezi kilátás­
ba, hogy megtanítja őket a nőifodrászatra, de busás pénz­
ért. Az elnök azonban tiltakozott az ellen, hogy az illető 
neve a nyilvánosság elé kerüljön.

Az egész gyűlés egyébként olyan zajos és annyira za­
varos volt, hogy senki tiszta képet nem alkothatott magá­
nak, hogy tulajdonképpen miről is volt szó.

Jóhiszemüleg figyelmeztetjük ezért a nőifodrász­
ipartestület vezetőségét, hogy a jövőben, ha ismét gyűlést 
tart, a napirendre tűzött tárgyakhoz adjon előadót, vagy 
pedig az elnök tartson bevezető beszédet, ahol nagyjában 
fel kell világosítani a gyűlést, hogy miről is van szó. Az­
tán szívleljék meg azt is, hogy ha kormányintézkedést 
kérnek, kész javaslattal jöjjenek a gyűlés elé, ne utólag 
készítsék azt el a gyűlés lefolyásáról. Tessék egyszer vé­
gigszemlélni egy urifodrászgyülést!
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-------------------- 18 természetes

ROMOL MAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELETE 
Budapest, Rákóczi ut 14, félem. 2.

Lerakatok helyben :
Fuclis Gyula, VIII., Losonczy-utca 11.
Pók István, V., Lipót-körut 2 és Rudolf-tér 3.
Zrencsik András, VII., Thököly-ut 10. fodrászoknál.

Lerakatok vidéken:
Dudás Sándor, Szeged, Tisza Lajos-körut 19.
Lichtig Adél, Győr, Arany János-u. 16. fodrászoknál.
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sabb körökben is helyesnek találták és több, mint való­
színű, hogy a kormány által létesítendő kézmüveskamará- 
nak ez egyik legsarkalatosabb pontja lesz.

Már magában véve ezért minden önérzetes iparosnak 
küzdeni kell a kézmüveskamara felállítása mellett, mert a 
széthúzó és fegyelmezetlen iparosságnak tisztességes meg­
élhetést és a jobb jövőjét másként biztosítani nem lehet.

Bár a kormány Ígéretet tett arra nézve, hogy a kéz- 
müveskamarát felállítja, mégis félnünk kell, hogy ennek 
a megvalósulása késni fog, mert máris vannak, akik en­
nek az intézménynek gátat vetni akarnak.

Minden iparosnak tehát erkölcsi kötelessége a kéz­
müveskamara érdekében síkra szállni, különösen nekünk 
fodrászoknak. Meggyőződésünk azt diktálja, hogy az uri- 
és nőifodrászioknak ismét egyesülnie kell, mert a tenger 
is csak addig tenger, mig minden csepp vize együtt van. 
A fodrászipar is csak akkor lesz erős és hatalmas, ha va­
lamennyien együtt 'leszünk, mert akkor nemcsak, hogy 
megszűnik majd a kontárkérdés, a hatósági közegek részé­
ről való indokolatlan zaklatás, sőt — a piszkos konkurren- 
cia is.

A  w ien i ipartestü let m egh ívása .
Czibesz Márton szakmánkban hires hazánkfia, aki 

többizben nálunk is tartott előadást, Wienből meghívót 
hozott ipartestületünkhöz.

A wieni ipartestület a közeljövőben ünnepli fenn­
állásának 250. évfordulóját és ezt az impozáns jubileu­
mot a wieniek nagy szakmai kiállítás és nagyszerű ün­
nepségek keretében ülik meg, ahol a világ minden ré­
széből meg fognak jelenni szakmánk kiválóságai és ipa­
runk képviselői.

Midőn a meghívás ügye ipartestületünk elöljáró­
ságánál szóba került, a kiküldetés ellen azt az érvet sze­
gezték ellen, hogy nincsen pénz erre a célra. Eltekintve 
attól, hogy minden fejlődés azon alapszik, hogy az em­
berek tapasztalatokat szereznek és amint látjuk, a fő­
városnál, a rendőrségnél, a minisztériumokban, egyéb 
ilyen helyeken úgy szerzik a tapasztalatokat, hogy a 
megfelelő egyéneket külföldi tanulmányútra küldik ki, 
mert hiszen a tapasztalatok szerzésének és a szerzett 
tapasztalatok alapján a fejlődésnek és a fejlesztésnek 
ez az egyetlen lehetséges és természetes útja, akkor, mi­
kor szakmánk egyetemes és életbevágó érdekeiről van 
szó, valamint egy olyan udvariassági tényről, amely el- 
mulaszthatatlan. Egyáltalában nem tudjuk megérteni, 
hogyan hangozhatik el ridegen a kijelentés, hogy erre 
az utazásra nincsen pénz.

Kell, hogy pénz legyen, kell, hogy azok, akiknek ott 
helyük van, megjelenjenek a világ fodrászainak összes 
képviselői között és kell, hogy a tanulságos és a wie­
niek által rendezett impozáns kiállítás tanulságait le­
vonva és dús tapasztalatokkal megrakodva, ott szerzett 
tudásukat az itthoni ipar fejlesztésére fordíthassák.

A pénznek meg kell lennie, legalább is az iparfej­
lesztésre előirányzott alap felhasználásával kell a kér­
dést megoldani.

Czibesz Márton előadása.
Czibesz Márton hazánkfia, a világhírű wieni szak­

iskola tanára és fodrászvilágbajnok, augusztus 6-án, ipar­
testületünkben nagyszabású elméleti előadást tartott a 
modern nőifodrászatról. Czibesz ugyanis Temesváron hat­
hetes szaktanfolyamot rendezett, ahol rendkívül nagy ered­
ményt ért el. Az ottani napisajtó hasábos közleményeket 
hozott működéséről. A szaktanfolyam befejezése után Czi­
besz Budapestre érkezett és tisztán ráérősből, kétórás elő­
adást tartott. Előadásában kiterjeszkedett a mai divat 
minden mozzanatára. Felhívta a fodrászok figyelmét, has­
sanak oda, hogy a hölgyek estélyi toilletekhez póthajakból 
készült hosszuhaju frizurát viseljenek, mert ez a viselet 
erősen fellendíti majd a hajmunkaipart. Megmagyarázta 
továbbá, hogyan kell ízlésesen és formásán ondolálni. F i­
gyelmeztette a fodrászokat arra is, hogy szüntessék meg 
a tisztességtelen versenyt, mert ez lezülleszti az ipart. Elő­
adása után a nagyszámú hallgatóság rendkívül meleg ün­
neplésben részesítette Czibeszt, utána a testület vezetősége 
és körülbelül ötven kolléga elkísérték az Andrássy-uton 
levő Baum-féle vendéglőbe, ahol Czibesz rokonai is meg­
jelentek és ezek körében a legjobb hangulatban éjfél- 
utánig elszórakoztak.

Jelentés
a Schützer Rádium  boro tvaszappan  

p á lyá za t eredm én yérő l.
A Schützer Rádium borotvaszappan-pályázat eldönté­

sére felkért bizottság folyó évi szeptember hó 26-án tar­
tott ülésén a beérkezett nagyszámú pályázatot vizsgálat 
alá véve, mindenekelőtt megállapította a pályázat nagy­
fokú erkölcsi és szellemi sikerét.

A bizottság örömmel látta, hogy a pályázatok túl­
nyomó része oly sikerült, annyi intelligenciát, írói ráter­
mettséget és szakképzettséget árul el, hogy szinte tanú­
bizonyságot tesz a fodrásziparosság nagymérvű kulturált­
ságára. Ezért a bizottság munkája nem volt könnyű.

Nehéz volt elbírálni, hogy a sok jó és sikerült pályá­
zat közül, melyik a jobb és melyik a legjobb.

Az egyik kitűnt azáltal, hogy a pályázat feltételeinek 
megfelelően tömören és közérthetően fejezte ki a Schützer 
Rádium borotvaszappan tulajdonságait.

A másik egy olyan szakszerű, szabatosan fogalmazott 
értekezést nyújtott, amely meggyőző erejénél fogva ma- 
gaslott ki.

A harmadik típus viszont éppen rövid, szellemes öt­
letességénél fogva hatott frappánsul.

Végül is a bíráló bizottság az igazság nehezen ki­
bogozható gordiusi csomóját úgy vélte megoldani, hogy 
mindegyik típusnak juttatott egy első dijat olyképpen, 
hogy az I— IV-ig terjedő, összesen 200 P összegű pénz­
jutalmakat egybevéve, azokat a négy legjobbnak minősí­
tett pályamunka között egyenlő arányban osztotta fel, 
vagyis mindegyike 50— 50 pengő jutalomban részesítette.

Ezenkivül a pályázatot hirdető Schützer S. és Fia cég 
honorálva a pályázat nagy sikerét, a pályadijakat kiegé-

Női- és uritermekben kitünően bevált. Próbarendelés fél­
tucat P. 12.80.( G la c a l )  j é g m a s s a g c .

Verseny spirituszmelegito óriási megtcikciritás. Vezérképviselet i F U C H S G Y U L A,
hölgyfodrász, Budapest, V III., Loson czy-u tca  11.
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szitette oly módon, hogy a kiváló pályamunkák jutalmazá­
sára a pénzértékkel felérő nagyobb mennyiségű Schützer 
Rádium borotvaszappant bocsátott a bizottság rendelke­
zésére.

Ezek alapján a bíráló bizottság a dijakat a követ­
kezőképpen ítélte oda:

I. 50— 50 pengős dijat kaptak:

Rimóczy János fodrászmester, Kecskemét.
Mura-Mészáros Gyula fodrászmester. Tatabánya.
Várady József, Budapest, VI., Eötvös-u. 35.
Csernyák József fodrászmester, Budapest, Lónyai- 

utca 49. sz.
II. 10— 10 kg. Schützer Rádium borotvaszappant kaptak:

Mangol Miklós fodrászmester Budapest, Podmaniczky- 
utca 57.

Balkányi Károly fodrászmester, Budapest, Üllői-ut 
107. szám.

Fuchs Gyula, a fodrászipariskola szaktanára, Buda­
pest, Losonczy-u. 11.

Mayer József Pál fodrászmester, Vál (Fejérmegye).
Pethö János fodrászsegéd, Budapest, Szinnyei Merse- 

utca 17. szám.
Denke Imre fodrászmester Budapest, Ferenc-körut 

24. szám.
Zornek János Rákospalota, Kinizsi-u. 109.
,,Réyi szaktárs“ jeligére beérkezett pályázat

III. 5— 5 kg. Schützer Rádium borotvaszappant kaptak:

Petrucz Miksa Budapest, Fővámtér 6.
Özv. Kirch Miklósné fodrászterem, Budapest, Hideg- 

kuti-ut 4. sz.
Császy Jenő fodrászmester, Budapest, Teréz-körut 12.
Vakarcs István, Újpest, Szilágyi-utca 8.
Karbach András fodrászmester, Budapest, Nefelejts- 

utca 43. sz.
Tóth István fodrászmester, Budapest, Nagymező­

utca 14. sz.
Merkl Ferenc fodrászmester, Sopron.
Rolcits Aladár fodrászmester, Budapest, Zsigmond-

Az első díjjal jutalmazott pályamüveket az alábbiak­
ban közöljük:

Rimóczy János fodrászmester, Kecskemét, első díjjal 
jutalmazott pályázata:

Kedves fodrászkartárs! Ha sorsod bús, szegény, 
Hallgasd meg tanácsom s boldoggá teszlek én.
Én is szegény voltam, hogy önálló lettem,
Nem ment az üzletem, bármit cselekedtem.
S most gond nélkül élek, oly jól megy üzletem,
És a szerencsémet minek köszönhetem?... 
íme, a titkomat tudomásul hozom:
Mert Schützer „Rádium“ szappannal dolgozom! 
Amidőn e szappant először használtam,
Minőségét mindjárt csodásnak találtam.
Az ára bár olcsó, — nem ritka a habja,
Illatos, lágy pép az, nem folyik a nyakba.
E szappan az arcot nem csípi s nem szárad,
Gyorsan elpuhitja a kemény szakállat.
Borotvát a szakáll igy el nem ronthatja,
S borotválást vendég élvezetnek tartja!
Nálam is dicsérik a jó kiszolgálást,
S a dicséret szerzett sok vendéget s áldást!
Hát még a Cégnek, mily pártolt s híres gyára,
Ki ezt a jó szappant ötven éve gyártja!? . . .
Azt ajánlom tehát minden kartársamnak,
Ki küzdő szegénye a fodrásziparnak,
Hogy munkálkodása boldogságot hozzon:
Csak Schützer „Rádium“ szappannal dolgozzon!
Mura-Mészáros Gyula fodrászmester, Tatabánya, első 

díjjal jutalmazott pályázata:
Miként a Rádium 
Óriási érték,
Kedves szaktársaim,
Hogy Önök megértsék,
Schützer szappan miért 
Viseli e nevet ? . . .
Mert ki azt használja,
Tudom, vígan nevet:
Rádium-nak habja 
Tömör s hamar puhít,

utca 21. sz.
Török Miklós fodrászmester, Fehérgyarmat. 
Sztanisits Lázár főkapitánysági fodi’ász, Főkapitány­

ság, I. em. 93.
Hlaváts Rezső fodrászmester, Budapest, Honvéd­

utca 18. sz.
Pápay József fodrászmester, Budapest, Széchenyi- 

utca 12. sz.

IV. 1— 1 kg. Schützer Rádium borotvaszappant kaptak.
Nagy Dezső borbélymester, Tápiógyörgye.
Szabó Lajos borbélymester, Budapest, Futó-utca 53.
Tóth András borbélymester, Szeged, Csongrádi su­

gárút 44. sz.
Borbély Ferenc borbélymester, Somogyszill.
Müller István, borbélymester, Fegyvernek
I f  j. Bita István fodrászsegéd, Zalaegerszeg, Rákóczi- 

ut 1. szám.
A  pályadijakat Schützer S. és Fia cég a nyertes szak­

társaknak közvetlenül címükre megküldi.
Pajtás András 

ipartestületi alelnök s. k.
Kontró János 

ipartestületi elnök s. k.
Kuba

szakiskolai
Sándor Kiss Gyula
igazgató s k. szövetségi elnök s. k.

Wéber József szerkesztő s. k.

Nem tömi el soha,
Az arc pórusait,
Borotva a szakállt

★
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★
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★★★★
★★
★★★
★★
★
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★
★
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*  Önérzetes mesterember a saját intézményét támogatja!
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Könnyen beretválja,
Nem romlik el soha 
Az Ön iberetvája.
A vendég- arcbőre 
Sima és bársonyos,
Üdítő hatása 
Szinte bámulatos.
Kedves szaktársaim,
Akik még nem tudják,
Hogy a Rádiumot,
Igaz jó lélekkel 
Tanácslom Önöknek,
Hogy Rádium szappant,
Saját érdekükben,
Gyorsan rendeljenek!

Várady József Budapest, VI., Eötvös-utca 35., első 
díjjal jutalmazott pályázata:

Rádium-szappan nem mar,
A szakállt puhítja hamar,
Habja rendkívül tartós,
Finom, kellemes és illatos.
Szóval, minden jó tulajdonság egyedül,
Csak a Rádium-Szappanban egyesül.

Csernyák József fodrászmester, Budapest, IX., Ló- 
nyai-utca 49. sz., első díjjal jutalmazott pályázata:

Tudósok  állítják,
hogy a rádium a XX-ik század csodája;

a  Schützer-féle R ád ium -szappan ró l
a fodrászok egységes véleménye:

Hogy a  bo ro tvaszappan ok  k irá lya .

Nyilatkozat*
Dr. Keresztes Miklós iparhatósági biztos ur a kö­

vetkező sorok közlésére kért bennünket:
Még folyó évi augusztus havában az iparhatósági 

biztos úrhoz ,,Nagy Péter" borbély aláírással följelen­
tés érkezett s abban az a vád foglaltatik, hogy a tanonc- 
oktatás és segédtovábbképzőtanfolyam a Kuba Sándor 
rezsimje alatt 50 százalékos üzletté lett. A tanári kar 
előljárósági tagokból is állván, tehát saját maguknak 
szavaztak meg előljárósági határozattal 50 százalékos 
jövedelmet, ami kitesz egy este 4— 5 pengőt. A tanonc- 
szakoktatásnál a modellnek borotválásért 10 fillért, a 
hajvágásért 20 fillért kell fizetni, ha viszont az áldo­
zatnak nincs pénze, azt a tanonccal téríttetik meg, ho­
lott azelőtt a modellek nem fizettek semmit.

Mielőtt a följelentés érdemére rátérnék, megállapí­
tom, hogy Nagy Péter nevű borbélymester a budapesti 
férfiborbélyipartestületben egyáltalán nem szerepel, 
ilyen nevű egyén a tagnévsorban nem fordul elő, vagyis 
az aláíró álnév alá bujt s igy vádaskodik alaptalanul, 
amint azt alább ki fogom mutatni.

Az ipartestület az alapszabályok 3. §-a alapján 
ugyanis köteles a tanonciskolákról, esetleg tanfolya­
mokról gondoskodni; ezt megtette már békében is es 
most is. Megállapítottam a rendelkezésre álló könyvek­
ből, hogy békében is kaptak a tanerők 3— 4 koronát 
készkiadásaik fedezésére s ugyanígy ma is előljárósági 
határozat állapítja meg, hogy a tanerők egy része 2.50 
P, illetve 4 P tiszteletdijat kapnak készkiadásaik fede­
zésére. Az 1927. októbertől 1928. március haváig ter­
jedő tanfolyam bevétele volt 4273 P, amelynek a fele, 
vagyis 2137 P a tanerők díjazására szolgál, a tanerők

pedig összesen 1747 P-t vettek fel, szóval még a ré­
szükre kikötött 50 százalékos jövedelmet sem vették 
kézhez, amennyiben 340 P az ipartestületnek jutott, 
mint felesleg s ez szabályszerűen el is van könyvelve.

Az 1928. május-juniusi tanfolyam bevétele 1190 P, 
ennek fele, vagyis 585 P jutott a tanszemélyzetnek, tény­
leg felvettek az oktatók 342 P-t s igy 253 P maradt a 
testületnek.

Az 1928. julius-szeptemberi tanfolyam bevétele 
1279 P 99 fill., a tanerőknek kifizetve 564 P lett s igy 
a testület részére maradt feleslegként 75 P.

Békében is járt tiszteletdij az oktatóknak s ennél 
magasabb díjazást a tanári kar ma sem élvez, sőt a 
részükre előljárósági határozattal megállapított ösz- 
szegeket sem vette fel teljes egészében.

Nem helytálló tehát a följelentésnek az a része, 
mintha a befolyó jövedelmet egy közkereseti társaság a 
maga részére kisajátítaná. Visszaélésről szó sem lehet, 
mert a befolyó jövedelem minden egyes tétele szabály­
szerűen elkönyveltetett s egyetlenegy fillér sem kalló­
dott el, hanem a fölösleg az ipartestületet illetvén, 
egyéb kiadásai fedezésére használja fel. Csupán rossz­
akarat tehát az a ráfogás, mintha a tanfolyamokról be­
folyó jövedelem felett itt osztozkodás történnék s az 
ügykezelés vagy a vagyonkezelés jogosan kifogásolható 
volna.

De megállapítottam azt is, hogy a modellek azelőtt 
is fizettek, erre van is előljárósági határozat, a panasz­
nak tehát idevonatkozó része is minden alapot nélkülöz.

A följelentés kifogásolja még azt is, hogy az ipar­
testület elnöke 1800 P, a testületi jegyző pedig 1920 P 
fizetést húz. Erre nézve egyszerűen utalok a múlt évi 
közgyűlésre, amely a szóbanlevő fizetéseket megállapí­
totta s ezt a közgyűlési határozatot a felsőbb hatóság is 
jóváhagyta. Ez ellen tehát utólag alapos kifogás nem 
tehető.

Minthogy a panaszföljelentésnek egyetlen egy kifo­
gása sem helytálló, azt teljes egészében, mint alaptalant 
vissza kell utasítanom.

Budapest, 1928. szeptember hó 17.
Dr. Keresztes Miklós s. k. 

székesfőv. tanácsjegyző, iparhatósági biztos.

K ére lem  a z  Ipartes fü let ta g ja ih oz .
A rossz gazdasági helyzetre való tekintettel, az Ipar­

testület Elöljáróságának jóváhagyása mellett az Elnök­
ség pénzbeszedői állást szervezett.

A pénzbeszedő megkeres minden szaktársat üzleté­
ben, lehetővé van téve tehát mindenkinek a fizetés a 
legcsekélyebb utánjárás, vagy a legkisebb kényelmetlen­
ség nélkül.

A pénzbeszedő elfogadja a legkisebb összeget is.
Október hó 1-én esedékessé vált a 4-ik évnegyed, 

tehát az egész 1928. év.
Fizetési felszólításaink már az egész 1928. évről 

fognak szólam.
A tagsági dijak negyedévenként fizetendők.
Közgyűlési határozat értelmében az előző negyed­

évből fennmaradt összeg után kamat számítható fel.
A pénzbeszedői állásra Schröder János van alkal­

mazva.
Szíveskedjék őt nehéz állásában támogatni oly for­

mában, hogy ez év végéig mindenki fizesse meg tagsági 
diját. Hálával adóznánk a tisztelt tagtársaknak, ha az 
elkövetkezendő esztendőben nem kellene a végrehajtó 
segítségét igénybe venni. Molnár Gyula.
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HÍREK.
Házasság. Czibesz Hedy, Czibesz Márton világhírű 

fodrász szép és bájos lányának Wienben, szeptember 16-án 
volt az esküvője Körber Hanssal.

Értesítés! Borbély és fodrászok saját ruháinak kímé­
letes, szakszerű mosását és pontos szállítását méltányos 
áron vállalja Royal-szálloda rt. gőzmosodája, VII., Hársfa­
utca 48., félem.

Bodó Ferenc fodrászmester 25 éves korában váratla­
nul elhunyt.

Egy fodrász fia signum laudist kapott. Vrabely Jó­
zsef kollégánk fia, Vértesi József, aki az FTC vizipóló- 
csapatának a tagja, az amsterdami olimpiászból kifolyólag 
a legmagasabb kitüntetésben részesült, megkapta a kor­
mányzói elismerést (signum laudist). Örülünk, hogy erről 
hirt adhatunk, hogy szakmánknak is van valami köze a 
külföldön oly nagy elismerést kivívott magyar sporthoz.

Vitaestély az ötödik kerületi alosztályban. Szövet­
ségünk ötödik kerületi alosztálya szeptember 19-én a 
Lipót-köruti Schück-féle étterem külön helyiségében, ma­
gas színvonalú vitaestélyt rendezett. Rév Fülöp elnök üd­
vözlőbeszéde után felszólalt Szuchentrung József, aki éle­
sen kikelt a közüzemek ellen, majd rátért a fodrászipar 
egyesítésére és felhívta a fodrászokat arra, hogy kövesse­
nek el mindent, hogy az úri- és nőifodrászokat ismét egye­
sítsék. Végül szóbahozta a vasárnapi munkaszünetet, 
amely már nem létezik, valamint hosszasan foglalkozott a 
tisztességtelen versenyzőkkel is. Beszédét azzal fejezte be, 
hogy felhívta az ipartestület és a szövetség vezetőségét, 
hogy igyekezzék ezen bajokat orvosolni. Utána felszólalt 
Hangya Márton, aki szégyenletesnek tartja, hogy Buda­
pesten csak 9 fodrász tartja be az ötvenfilléres ársza­
bályt, holott Miskolcon 21-en. Az árszabályhoz hozzászólt 
még Burger György, Kisasszoncly, Czézner Márton és Fi- 
lip kollégánk, aki külön foglalkozott a fodrászipar egyesí­
tésével. Legvégül Kiss Gyula, szövetségünk elnöke szólalt 
fel és nagyobbszabásu beszédben válaszolt a felszólalók­
nak. Kiss elnök elmondta, hogy a közüzemek megszünte­
tése végett küldöttsége járt a miniszterelnöknél, aki meg­
ígérte, hogy azokat fokozatosan be fogják szüntetni, úgy­
szintén Kontró János testületi elnök vezetésével küldöttség 
járt a főkapitánynál is, akinek elpanaszolták, hogy milyen 
nagy visszaélés történik a vasárnapi munkaszünet körül. 
A főkapitány megígérte ugyan, hogy erősebb rendszabá­
lyokhoz fog nyúlni, de ezideig még semmisem történt eb­
ben az ügyben. Befejezésül bővebben foglalkozott az ipar 
egyesítése érdekében folytatott akciókkal. Minthogy a 
szövetség célul tűzte ki magának, hogy a két ipart ismét 
egy kalap alá hozza, minden lehetőt el fog követni, hogy 
ezen szándék megvalósuljon. Ezzel véget is ért az értékes 
és érdekes vitaestély.

Feltalálták az elektromos ondolálógépet. Boda Jó­
zsef nőifodrász elektromos ondolálógépet talált fel, amely 
60 százalékos időmegtakarítást eredményez, sőt 60 száza­
lékkal tartósabbá teszi a hullámot. Kiemelendő, hogy az uj 
találmány alkalmazásánál a kezeléshez is sokkal kevesebb 
szaktudás kell, mint a vassal való bánáshoz és más e te­
kintetben is tetemes haladást jelent az uj találmány, amely 
a maga nemében korszakalkotónak mondható és minden­
esetre hozzájárul az ipar tökéletesítéséhez.

A VI. kerületi alosztály minden kedden este 8 óra­
kor, a Bakonyi-féle vendéglőben, Csengery-utca 64. sz. 
alatt, rendes összejöveteleket tart.

Változások egyes iparostanonciskolák szakirányában 
és beirási körzeteiben. A tanács a közoktatási ügyosztály 
jelentéséből tudomásul veszi, hogy egyes iskolákban bizo­
nyos iparágakban foglalkoztatott tanoncok ezidőszerinti 
csoportos elhelyezése, más helyen pedig az iskola beirási 
körzete a változott viszonyokból eredő követelményeknek 
nem megfelelő s ezért egyrészt a tanoncoknak bizonyos át­
csoportosítása, másrészt pedig egyes iskolák beirási kör­
zeteinek újabb megállapítása szükségessé vált. A köz­
oktatási ügyosztály előterjesztése alapján elhatározza 
ezért a tanács, hogy az ezideig a II. kér. Csalogány-utcai 
iparostanonciskolában elhelyezett általános irányú tanonc- 
osztálvokat a II. kér. Medve-utcai iparostanonciskolába 
telepíti át. Ugyanez alkalommal elrendeli továbbá a ta­
nács, hogy a V III. kér. Népszinház-utca, Aggteleki-u., Rá- 
kóczi-ut, Fiumei-ut és Dologház-utcák közötti terület, a
V III. kér. Csobánc-utcai faipari tanonciskola beirási kör­
zetéhez csatoltassék, a V III. kér. Práter-utcai tanoncisko­
lának borbély beirási körzete pedig a következőképpen bő­
víttessék ki: Thököly-ut, Hajtsár-ut, Fehér-ut, Kolozs- 
vári-ut, Körvasút az Üllői-utig, Üllői-ut a város határáig, 
a határvonal a Dunapartig, a Dunapart a Vámház-körutig, 
Vamház-körut, Kálvin-tér, Baross-u., József-körut, Rá- 
kóczi-ut a Thököly-utig. —  A VII. kér. Wesselényi-utca
38. sz. iparostanonciskola borbély beirási körzete ezzel 
kapcsolatban a Vámház-körut, Kálvin-tér, Baross-u., Jó­
zsef-körut, Erzsébet-körut, Teréz-körut, Lipót-körut és 
a Dunapart által bezárt területre terjed ki. Felhívja 
a tanács az érdekelt iskolák igazgatóit, hogy az emlitett- 
osztályok áttelepítése iránt szükséges intézkedéseket ha­
ladéktalanul tegyék meg, a beirási körzetváltozásokra 
pedig már a most folyó beírásoknál figyelemmel legyenek.

Erről a tanács a közoktatási ügyosztályt, a szfőv. kir. 
tanfelügyelőséget, az iparostanoncokat nyilvántartó iro­
dát, a budapesti Vegyes., az Asztalos-, a Borbély- és Fod- 
rász-Ipartestületeket, valamint az érdekelt iparostanonc-

Ismét itt akaloml
Ezer meg ezer ember nyert már a

m agyar királyi osztálys őrs játékon
Ma majdnem mindenki v e s z  osztálysorsjegyet, mert kis összeggel  e g y ­

szerre nagy vagyont nycrliei!

Október* 20—án k ezdőd ik
az uj sorsjáték, nagyon ajánlatos, Hogy

még ma rendeljen egy so rs ­
jegyet bármely főárusitónál,

mert akkor rem énye biztosan lesz, sőt 
vára tlanu l m eg la gazdagodhat !

Legn agyobb nyeremény szerencsés esetben

300.000
Jutalom és nyerem ények készpénzben :

3 0 0 . 0 0 0  3 0 . 0 0 0  2  3 . 0 0 0
2 0 0 . 0 0 0  4 0 . 0 0 0  2 0 . 0 0 0
1 0 0 . 0 0 0  3 0 . 0 0 0  1 3 . 0 0 0

stb., stb. pengő, összesen  több mint 6 m illió  
pengő, mely összeget azonnal kifizetik.

A. sorsjegyek fele nyer!
Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos á r a :

,Egész 2 0  pengő | Fél Í O  pengő 1 Negyed 3  pengő.
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iskolák igazgatóit értesiti. Kelt Budapesten a székesfővá­
ros tanácsának 1928. évi augusztus hó 3Ö. napján tartott 
üléséből. Sipőcz s. k., polgármester.

A Kézmüvestárlaton kitüntetett fodrászok. A Kéz­
műves kiállításon résztvett fodrászok közül Kuba Sándor 
nyerte a nagy aranyérmet, Fuchsz Gyula a nagy ezüst­
érmet és Winhoffer Gyula a nagy bronzérmet. A kiállítók 
nagyszerű teljesítményét már a múlt havi számunkban 
méltattuk.

A budapesti borbély- és fodrászmesterek beteg- 
segélyző és temetkezési segélyegylet vezetősége értesiti 
összes tagjait, hogy tagtársunk, Hónig Péter (V III., Ba- 
ross-utca) f. é. szeptember hó 8-án, 66 éves korában el­
hunyt. Temetése 11-én a központi ujtemető halottasházá­
ból, egyleti zászlónk kivonulásával és a tagtársak élénk 
részvételével ment végbe. Ezen halálesettel esedékessé vált 
a temetési pótléknak 64-ik részlete (75 f.) és kérjük tag­
társainkat ennek mielőbbi befizetésére a kerületi pénz­
tárosoknál.

A Mesterszövetség október havi programmja. Szö­
vetségünk október hónapban minden csütörtökön este 
szakelőadást és vitaestélyt rendez központi helyiségében, 
Csengeri-utca 15. sz. alatt.

A  „Sólyom“ turistaegyesület október havi pro­
grammja. 7-ón: I. Remetehegy, Zsiroshegy, Pilisszentiván, 
Solymár (ebéd). Találkozás reggel fél 9 órakor a Hűvös­
völgyi vili. végállomásnál. Vezető: Pandurovics Gy. —
II. Séta a budai hegyekben. Találkozás a Farkasréti vili. 
végállomásnál reggel 9 órakpr. Vezető: Kapás István.

14-én: I. Zugliget, Szépjuhászné, Fekefej, Nagy­
kovácsi (ebéd), Hűvösvölgy. Találkozás reggel fél 9 óra­
kor a Zugligeti vili. végállomásnál. Vezető: Müller Domo­
kos. —  II.: Lipótmező, Kőorc-szlán, Csordakut, Viharhegy, 
Óbuda. Találkozás a Lipótmezei vili. megállónál reggel 9 
órakor. Vezető: Kapás István.

21-én: I. Ezüsthegy, Csúcshegy, Oszoly, Csobánka, 
Kiskevély, Borosjenő (ebéd), Óbuda. Találkozás reggel 8 
órakor az óbudai hajógyárnál. Vezető: Metz János. —
II.: Zugliget, Szépjuhászné, Hűvösvölgy. Találkozás reg­
gel 9 órakor a Zugligeti vili. végállomásnál. Vezető: Kapás 
István.

28-án: I. Farkasvölgy, Budaörs, Lóhegy, Sorentó, 
Makkosmária (ebéd), Zugliget. Találkozás reggel fél 9 
órakor a Farkasréti vili. végállomásnál. Vezető: Kalmár
István. —  II.: Hidegkút, Kálváriahegy, Óbuda. Találko­
zás reggel 9 órakor a Hűvösvölgyi vili. végállomásnál. Ve­
zető: Kapás István.

November 4-én: I. Remetehegy, Kisszénás, Pilisszent­
iván, Pilisvörösvár (ebéd), Hűvösvölgy. Találkozás reg­
gel fél 9 órakor a Hűvösvölgyi végállomásnál. Vezető: 
Csernyák József. — II.: Guggerhegy, Lipótmező, Szép­
juhászné, Zugliget. Találkozás reggel 9 órakor az Újlaki 
templomnál. Vezető: Kapás István. —  Esetleges pro- 
grammváltozások, vagy bővítések minden szombaton kö- 
zöltetnek a Pesti Hírlap, Újság és Pesti Napló „Turista­
ság" rovatában. Értesítjük a t. tagtársakat, hogy az iga­
zolványok elkészültek és azok Kalmár szertárnoknál át­
vehetők. A szeptember 26-án tartott választmányi ülésen 
a következő tagok nyertek felvételt: Klein Sándor, Klein 
Jolán, Klein Miklós, Nagy Béla, Goldmann Sándor, Gold- 
mann Ede, Földi Imre, Földi Imréné. Tagokul csak azok 
vehetők fel, akik három túrán résztvesznek. Választmányi 
ülés október 24-én este 8 órakor, VII., Csengery-u. 15. 
alatti helyiségünkben. A meg nem jelent választmányi 
tagok, választmányi határozat folytán, 20 fillér bírságot 
fizetnek. Breitfeld Alajos elnök, Csernyák József titkár.
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Értesítés. Értesítem vevőimet, hogy üzletemet Csen- 
gery-utca 21. alá helyeztem át, közvetlen a fodrászipar- 
testület mellett. Halász Ödön.

Értesítés. Van szerencsém az igen tisztelt fodrász­
urakat értesíteni, hogy a Pajolin Illatszergyárból kilép­
tem és jelenleg Budapest, VI. kér., Sziv-utca 47. számú 
házban Parfumerie Rizador cég alatt illatszer, kozmetika 
és fodrászati cikkeket előállító laboratóriumot nyitottam. 
Legyen szabad szives figyelmükbe ajánlani, hogy egy­
részről a szolid kereskedelmi tevékenység, másrészről 30 
éves szakképzettségem jogosít fel azon kijelentésre, mi­
szerint áruim minőség tekintetében a leghíresebb külföldi 
cégek gyártmányaivel a versenyt felveszik. Teljes tisz­
telettel kérem, hogy áruim minőségéről egy próbarende­
léssel meggyőződést szerezni szíveskedjenek. Meggyőződé­
sem az, hogy a legkisebb megrendelés után a t. cégeket ál­
landó vevőimként tisztelhetem. Specialitásaim: Rizador
Lotion, Rizador Bayrum, Eau de toilette Rizadora. Szives 
pártfogásukat kérve, maradtam kiváló tiszteletei Zádor S. 
cégtulajdonos. —  Vidéki megrendelések Ángyán Béla cég­
hez, Rákóczi-ut 40. sz. intézendők.

Vélemények a Bleha-féle borotvákról. Egyik kollé­
gám ajánlatára vettem egy 27-es Bleha-borotvát, mely 
nálam nagyszerűen bevált, sőt azóta még a többi kollé­
gáim is csak Bleha-féle borotvákkal dolgoznak. Ami a 
használati utasítást illeti, főleg kövön fenek és legfeljebb 
a tolószijnak csak a bőroldalát használom. Meggyőződé­
sem szerint, aki csak egy kissé is tud vigyázni a fenésnél. 
baj nélkül finom munkát végezhet. Kaiszer Rezső, fod­
rászsegéd.

Az egyszerű üvegház építését ismerteti a „Növény- 
védelem és Kertészet" legújabb száma. Cikkeket közöl a 
talaj baktériumokról, a műtrágyák kiszórásáról, az istálló­
trágya konyhakerti alkalmazásáról, a gyümölcsfák ülteté­
séről, a helyes szüretelésről, a bor minőségét befolyásoló 
tényezőkről, az aktuális konyha- és virágkerti munkákról 
stb. A dúsan illusztrált szaklapokból a „Növényvédelem" 
kiadóhivatala (Budapest, Földmivelésügyi minisztérium) 
kívánatra díjtalanul küld e lapra való hivatkozással mu­
tatványszámot.

Egy félmillió pengő készpénz. A XXI. m. kir. osz­
tálysorsjátékban ismét minden második sorsjegy nyer és 
a lehető legnagyobb nyeremény egy sorsjeggyel 500.000 
pengő. A jutalom 300.000 pengő, a főnyeremény 200.000 
pengő, összesen 40.000 nyeremény több, mint 6 millió 
pengő összegben kerül kisorsolásra és fizettetik ki kész­
pénzben. A nagy érdeklődésre való tekintettel a megren­
deléseket nem tanácsos halasztani. Mindenki anyagi viszo­
nyaihoz mérten vehet részt a játékban, mert egész sors­
jegyen kívül, mely 20 pengőbe kerül, fél 10 pengőért, ne­
gyed 5 pengőért kapható az összes árusítóknál. A húzás 
október 20-án kezdődik.

Figyelmeztetés! Ismételten előfordulnak esetek, 
hogy vidéki szaktársak reklamálják a szaklapra történt 
előfizetésüket. S csak aztán tűnik ki, hogy nem a Fod­
rász Újságnak küldték el az előfizetést. A szövetkezet 
megszűntével az egyedüli szaklap a Fodrász Újság ma­
radt, melynek postatakarékpénztári csekkszámla száma
17.710.

Az ipartestületi mosoda csak hasznos 
lehet a fod rászságn ak!
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Vidéki előfizetőinket kérjük, hogy a borbély-fodrászipar 
egyetlen szaklapját, a Fodrász Újságot, a kartársak között ter­
jesszék. Mert iparunk fejlesztését és gazdasági megerősödésün­
ket csak úgy tudjuk biztosítani, ha az egymással való érint­
kezés valamely formáját megteremtjük. Ha tájékozódást szer­
zünk a szakma minden kérdésében. Ezt a célt kívánja szol­
gálni a borbély-fodrász ipartestület hivatalos lapja, a Fodrász 
Újság, amikor előfizetését önköltségi árban szabta meg. Egy 
évre 5, félévre 3 pengő.

Dacára annak, hogy az expediálással megbízott 
nyomdavállalat az augusztusi számot megjelenése után 
rögtön megküldte, vidéki előfizetőink közül többen meg­
reklamálták ezt a számot. Szívesen pótoltuk volna az el­
kallódott újságot, de tartalékpéldányainkat az utolsó 
darabig még a hó elején nagyobb számban érkezett uj 
előfizetőinknek küldtük el.

A  kiadóhivatal.

HIVATALOS RÉSZ.
Elöljárósági ülés október 22.
Tanoncszabaditás október 14.
El n ö k :  Fogad kedden és pénteken d. u. 6—8-ig.
J egy  ző i  i r o d a :  Minden nap d. u. 6—8-ig (szerda 

és szombat kivételével).
P é n z t á r :  Mindennap d. u. 6—8-ig (szerda és 

szombat kivételével).
E l h e l y e z é s :  Mindennap reggel 8—10-ig. Kéz­

ápolók stb. reggel 9—10-ig.
A t e s t ü l e t  i p a r h a t ó s á g i  b i z t o s a :  Dr. Ke­

resztes Miklós, székesfővárosi tanácsjegyző, VI. kér. 
elöljáróság, Aradi-ucca 23.

T e s t ü l e t ü n k  f ő o r v o s a :  Dr. Molnár Tibor, 
Sziv-utca 33. Telefon: 139—55.

A t e s t ü l e t  ü g y é s z e :  Dr. Ries István, lakik:
VII., Elemér-ucca 6. szám.

M u n k a k ö n y v e k  b e - é s  k i j e l e n t é s e :  Napon­
ként d. u. 6—8-ig.

T a n o n c s z e r z ő d ' é s e k :  Hetenként kedden és 
pénteken köttetnek. A tanoncszerződéskötéshez nemcsak 
a tanmester és a szülő, hanem a tanonc jelenléte is 
szükséges. A tanoncszerződéskötéshez a következő ok­
mányok szükségesek:

1. A tanonc születési anyakönyvi kivonata.
2. A tanonc iskolai bizonyítványa.
3. A tanonc ujraoltási bizonyítványa.
4. Tisztiorvosi bizonyítvány, hogy a tanonc a bor­

bély- és fodrászipar gyakorlására alkalmas.
Üzletnyitás október hó l-től április hó 1-ig reggel 

7 és félórakor. Ünnepnapkor a záróra délután 2 óra­
kor van.

Önérssetes foárássz 
csalt, a saját sszalilap­

jában tjiráet £

APRÓ HIRDETÉSEK.
Hirdetési ára: Alkalmazást keresők vagy alkalmazást 
adók részére 1 pengő. Egyéb hirdetések e rovatban 
szavanként 8 fillér, vastagabb' betűvel 16 fillér. Apró- 
hirdetéseket csakis a hirdetési dij előzetes beküldése

esetén közlünk.
Beküldött apróhirdetéseket, melyekhez nincsen közlési 

dij mellékelve, nem veszünk figyelembe.

Tiszántúli, 14.000 lakosú városban, a város közepén, el­
adó egy szépen berendezett urifodrászüzlet, hölgy­
fodrászat részére különbejáratu helyiséggel együtt. A 
városban hölgyfodrász nincs. Ügyes női- és urifod- 
rásznak aranybánya lenne. Érdeklődők Írjanak Dam- 
janich-utca 41. cimre, hol minden felvilágosítást kész­
séggel megadnak.

Fiatal, intelligens urifodrászsegéd, ügyes munkás, jobb 
üzletben állást keres. Cim e lap szerkesztőjénél, Pod- 
maniczky-u. 11.

Fiatal fodrásznő vidékre menne teljes ellátás és 100 pengő 
havi fizetésért, de csak olyan üzletbe, ahol sok a 
dolog, nagyszerűen ondolál és vizondolál. Cim a szer­
kesztőnél.

Jómenetelü nőifodrászterem, olcsó házbérrel eladó. Bőveb­
bet Major fodrásznál, V., Aulieh-utca.

10 éves urifodrászsegéd, ki 3 év óta közismert bubihaj- 
vágó, jobb nőiterembe hajvágónak belépne Cim: N. 
Ferenc, Rákóczi-ut 69., földsz. 13.

Két fodrászüzlet eladó. Az egyik lakással és bútorral, a 
másik, amely nőire is van berendezve, eladó, esetleg 
bérbeadó. Cim: Orbán, Cserhát-utca 3.

Perfekt urifodrász, nőihajvágásban speciálista (ondolál), 
csakis jómenetelü üzletben keres alkalmazást. Leve­
lek kéretnek a következő cimre: IV., Egyetem-utca 9., 
földsz. 1.

Fodrászberendezés, 2— 3 üléses használt mozsdós és asz­
tali, firmatáblák, alpacca felszerelés, forgószékek, jutá­
nyosán eladók. Nyár-utca 33.

Középkorú borbélysegéd, rendszerető, kivételes hajvágó, 
nős, belépne jókeresetü üzletbe állandóra. Kerület, 
utca nem határoz. Ludvig Antal, Lógodi-u. 77., fid. 1.

Fodrászberendezés, háromüléses, mozsdós, vagy asztali, 
legmodernebb, forgószékekkel, lambériákkal igen ol­
csón eladó. Nyár-utca 33. Üzleti butorpince.

Úri- és nőiberendezés, külön csiszolt, felcsavarható tük­
rök, forgószékek, villany-arcgőzölő, prés, alpacca asz­
tali felszerelés, konzul-asztalok, kasszaüveg, sild, mind 
elsőrangú állapotban. Részben is eladok. Kandel, Ha­
jós-utca 9.

Keresek egy jómegjelenésü borbélysegédet, azonnali be­
lépésre, ki állandó kondícióra reflektál és a bubi- 
hajvágásban is jártas. Fizetés heti 8— 10 pengő, havi 
mellékkereset 60 pengő, melyről garantálok, azon­
kívül reggeli, ebéd, vacsora és lakás. Előnyben 20— 25 
éves korig. Csakis oly segéd ajánlkozzék, ki elsőrendű 
munkás és állandóan szeret maradni. Cim: Nagy Fe­
renc borbély és fodrász, Zalaszentgrót.

Egy kétszemélyes fodrászüzlet olcsón eladó, elköltözés 
miatt. Nagymező-utca 47.
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Eger, Deák Ferenc-ut 74. sz. fodrászüzletbe képesítéssel 
s körülbelül 300 pengővel rendelkező hölgyfodrászt ke­
resek, akár nő, akár férfi, nagy jövedelemre tehet 
szert. Megegyezés levélbeni megkeresés után. Esetleg 
a hölgyfodrászatból befolyó bevételt, hajvágás kivé­
telével, teljesen átengedem. Juhász József fodrász, 
Eger.

Jómegjelenésü, jómunkás hölgyfodrászt, ki az urifodrá- 
szatot is érti, vagy hölgyfodrásznőt, ki jól manikű­
röz is, mielőbbi belépésre keresek. Lakást és élelme­
zést adok. Fizetés megegyezés szerint. Angerer 
Mátyás úri- és nőifodrász, illatszertár, Kalocsa, Vá­
rosháza.

Fodrászberendezést, forgószékeket, tükröket veszek. Win- 
ter, Dob-u. 3.

20 év óta fennálló fodrászüzlet eladó, esetleg kétszobás la­
kással együtt. Cim e lap szerkesztőjénél, Podma- 
niczky-utca 11.

Veszek és eladok használt berendezést. Forgószéket pedig 
állandóan raktáron tartok. Scháffer, Jókai-utca 2.

Egyéves fodrásztanonc ajánlkozik, lehetőleg ellátással. 
Cim: Varsányi, Szondy-utca 20.

Klubfodrásziizlet berendezéssel együtt 350 pengőért át­
adó. Házbér és világítás nincs. Bővebbet Bandler Fü- 
löp Budapest, VII., Erzsébet-körut 29.

Két üzlet, úri- és nőifodrász, egy kézben, örökség miatt 
olcsón eladó. Biztos megélhetés, lakással, szerződéssel. 
Bővebbet Réder József Budapest, VI., Felsőerdősor- 
utca 5.

30 év óta fennálló úri- és nőifodrászüzlet, komfortos la­
kással együtt, esetleg anélkül is, 3200 pengőért, kül­
földre utazás miatt azonnal eladó. Cim e lap szer­
kesztőjénél, Podmaniczky-u. 11.

Egy jó munkás fodrászsegéd, speciális bubihajvágó, ki on- 
dolál is, állandó alkalmazást keres, feltételeket közöl­
ni kérem. Cim: Krisztek Ferenc fodrászsegéd, Alag, 
Pestmegye.

Keresek perfekt úri- és nőimunkás, izraelita segédet, ki 
esetleg jómenetelü üzletemhez későbben, befektetés 
nélkül társulhatna. Szép jövőt biztositok. Auspitz Dá­
vid, Balkány ( Szabolcsra.).

Keresek egy jómegjelenésü, gyorsmunkás, urikiszolgáló 
segédet, ki perfektül érti a nőihajvágást is. Első­
rendű erők ajánlatát, 20— 30 éves korig kérem. Fize­
tés egyesség szerint. Horváth Sándor fodrász, Ka­
locsa, Hajnald-u.

Keresek egy jómunkás fodrászsegédet teljes ellátás és jó 
fizetés mellett. Jó mellékes biztosítva. Precíz ondolá- 
lók előnyben. Ajánlatot kér Banáth József uri-női- 
fodrász, Ócsa (Pestm.) Fő-u.

Intelligens, jómegjelenésü, 21— 25 éves urifodrász- 
segédet, 'ki az ondo'lálást is perfekt végzi, belépésre 
keres és ajánlatot kér ifj. Mladenovics Sándor fod­
rász, Sellye (Baranyam.).

Eladó Békéscsabán a gőzfürdőben egy modernül berende­
zett úri- és nőifodrászüzlet, 4 éves szerződéssel, fűtés, 
világítással. 33 pengő havi bér. Nyáron strandon is 
igen látogatott. Ára 1500 pengő. Török János uri- 
és nőifodrász, Békéscsaba, Fő-tér.

A L A P ÍT V A
1871. Blazsek Adolfné K ITÜ N TETVE .

késmüves és müköszörlis, sollngeni és sheffieldi legfinomabb acéláruk
állandó nagy raktára

Fő-Üzlet s IV., Kecskem éti-u. 1. B U D A P E S T  F iók -Ü z le t : VII., R ákóczi-u t 56.

M ü h e l y t e l e p :  IX., R á k o s - u t c a  15. s z á  m.

Legújabb solingeni rendszerű köszörülő gépekkel újonnan berendezve. — Tökéletes megbízható mnnka. — 
Köszörüléseket 24 órán belül pontosan eszközlök. — Minden általam eladott és köszörült tárgyért a legteljesebb

jótállást vállalom és a meg nem felelőt a legnagyobb készséggel átcserélem.
1928. F E B R U Á R  HAVI  ÁRAI M:

B O R O T V Á K :
Blazsek 27—28 angol a c é l b ó l ....................... P 5.60
Blazsek 77 h o m o rú ..........................................P 6.80
Blazsek 76 fél h o m o r ú ..................................... P 5.60
Blazsek 460 homorú ..................................... P 7.—
Johnson, 7 csili., h o m o rú .................................P 7.20
„Hamon“ Páris ...............................................P 4.80
Wostenholm angol pipás borotva . . . . P 7.20
Kaiser Ellions Prim issim a................................ P 8.—
Borotva k ö s z ö rü lé s ..........................................P 1.44
Fodrászolló „  P -.80
Hajvágógép „  P 1.60

H A J V Á G Ó G É P E K :
Valódi Juwel 3.57 m / m ............................ P 13.20
Ugyanaz 0 - á s ............................................... P 12.—

Protos Vio m / m .............................
Kohinoor 'A m / m ........................
Valódi Aesculap 3, 5, 7 m/m . .

„ „ 7« m/m . . .
„ Mundus ‘A m m . . .

Hajvágó ollók Non Plus Ultra, pipás
Clauberg 18 c m ...................

Ugyanaz pipás Clauberg 19 cm 
„ solingeni 18 cm . . .

19v jy l 'J yy . . .

Clauberg olló bajuszvágásra ...................
Manicure olló használatra kész állapotban .

P 13.60
p 9.60
p 14.—
p 13.—
p 13.—

p 6.80
p 7.20
p 4.40
p 5.—
p 5.60
p 5.—
p 2.—
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Üzletberendezés, komplett, eladó. VI., Paulay Ede-u. 46., 
fodrász.

Legerősebb budai körúton uri-női fodrászszalon minden 
elfogadható árért sürgősen eladó. Cim: Erzsébet- 
körut 36. IV. 35.

Egy jómunkás, fiatal fodrászsegéd azonnal beléphet. Havi 
fizetés 28-tól 32 pengőig és teljes ellátás. Morvay 
Gyula, Mezőcsáth, Borsodm.

Jómunkás fodrászsegédet, lehet fiatal is, azonnali belé­
pésre keresek. Győry Gyula, Tiszafüred.

Nőifodrásznak helyiség kiadó urifodrásznál. Csapek fod­
rász, Népszinház-u. 25.

Egész fiatal borbélysegédet keresek azonnali belépésre. 
Fizetés 20 pengőtől följebb, reggeli, ebéd, vacsora és 
lakás. Kozák Mihály, Szelevény ( Szolnokra.).

Keresek egy 24— 30 éves, kimondottan jómunkás fodrász­
segédet, ki a nőihajvágásban is perfekt. Tőke János, 
Székesfehérvár, pályaudvar.

Keresek azonnali belépésre és állandó alkalmazásra egy 
20— 30 éves korú úri kiszolgáló fodrászsegédet, ki a 
nőihaj vágásban perfekt, ondolálók előnyben. P'izetés 
havi 40-től 50 pengőig és reggeli, ebéd, lakás. Rotyis 
György fodrász, Békés, Szécsényi-tér 7.

Endrődön jól bevezetett borbélyüzlet, kétszemélyes beren­
dezéssel eladó. Érdeklődhető Kchn Géza fodrásznál 
Karcagon.

3 évi gyakorlattal biró urifodrászsegéd alkalmazást ke­
res azonnali belépésre. Kizárólag Budapesten. Cim: 
Hermán Gyula, Rákospalota, MÁV-telep, Honvéd-u.
14., ajtó 3.

Sürgősen eladó, vagy kiadó 25 éve fennálló fodrászüzlet. 
Kalmár József, Jászkarajenő.

Idősebb borbélysegéd állást keres. Cim: Fister Sándor­
nál E. I. borbélysegédnek, Fejérmegye, Jenő, u. p. 
Nádasladány.

Elsőrendű manikürnő jóforgalmu urifodrászüzletbe ajánl­
kozik. József-körut 22., I. 10.

Egyszemélyes consol-asztal, két illatszerszekrénnyel és 
forgószék eladó. Kétszemélyes nőiberendezést vennék. 
Fleiner Henrik fodrász, Pestújhely.

Fodrászüzlet, jómenetelü, igen olcsón eladó. Rákospalota, 
Dugonics-u. 6.

Eladó úri- és nőiüzlet, potom árért. Dolgoznak benne: 3 
tanuló (2 évesek, perfekt), 1 urisegéd, 1 manikűr, én 
és nejem. VIII., Thék Endre-u. 20. (Volt Óriás-u.) 
Olcsó bér, lakás is van.

Precíz hajvágó és kezdő jó ondoláló, azonnali belépésre ál­
lást keres. Slyem István, Gróf Zichy Jenő-u. 25., 
II. 10.

Munkának élő szolid, jómunkás urifodrász, ki nőihajvágó 
is, keres kisebb üzletvezetői állást Cim: Kalmár
urnái.

19 éves, kitüntetett gyorsmunkás urifodrászsegéd, perfekt 
bubihajvágó és már féléve ondolál, olyan forgalmas 
fővárosi üzletbe ajánlkozik, ahol az ondolálásban ma­
gát begyakorolhatná. Ajánlatokat a fizetés megjelö. 
lésével kérek. Ifj. Lakner Ferenc, Budapest, III., Vö- 
rösvári-ut 87.

Városban tanult, jómegjelenésü, fiatal borbélysegéd októ­
ber elsejére állást keres, hol tovább gyakorolhatja 
a nőihajvágást; a hajmunkához is ért. Megegyezés 
levélben. Cim: Enderle Ferenc, Igái (Somogym.).

A kerületi pénztárnokok névsora:
1. kerület : o )  Hoelunann János, Horthy Miklös-ul 40. sz.
1. kerület : b )  Csermi István, l'auler-utea 3. az.
2. kerület: Jiiger Ferenc, Lánchid-utca 2. sz.
3. kerület: Scheily Lipót, Szentendrei ül 30. sz.
4. kerület: Kei tér Mihály, Sütő-utca 1. sz.
5. kerület : Schneider János, Zrínyi-utca 10. sz.
0. külső kerület: Löber Henrik, Váci-ut 04. sz.
0. belső kerület: Giljuni Ferenc, Rózsa-utca 00. sz.
7. belső kerület : Polli* Ferenc, "Wesselényi-utca 2. sz.
7. külső kerület: Pámer János, István-ut 34. sz.
8. kerület : Balog Péter, József-körut 59. sz.
9. kerület: Galdon Lajos, Ferene-köruf 40. sz.

10. kerület: Lelkes Lajos, Kápolna-utca 3. sz.
11. Gáncséi* József, Práter-utca 59/c.

Felelős kiadó: Wéber József.
Kiadóhivatali intéző: Csernyák József.
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★
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★
★
★
★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★
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A f ie lö / í uszletét

teleintse m eg  és leér fen  
tervra jzot a 1eövetleezö 
e ég töl z

Á N G YÁ N
illa/sserJíeresJfedö és 
fa  d rásszüsz l e t -b  ere ji elé­
rési v á l la la t
H á lcócsz i-u t 40 , I . emele/

-¥■*+*-¥■**
-¥•-¥■

*-¥■
*-¥•

-¥■
*-¥•*-¥■-¥•
*
-¥■
*

-¥•

-¥•
-¥■

-¥■
** -k¥¥M¥¥¥¥¥¥* ¥¥¥¥¥M* * * * * * * -k-k-k * -k-k-k-k-k-k-k-k* * *  -|£

Törvényesen védeti

Rév-tok szappantartó
és

R é v - t o k  s z a p p a n
ezentúl csak  nálam  kapható.

R év -to k ................................................... P. 1.80
Rév-tok szappan...................................... p. —.60

Budapesten személyesen kérem rendelni. Vidékre posta utján
levelezőlapon.

Rév Fülöp fodrászmester,
V.j Vécsei-u . 5., O rszágház-kávé  házza l szemben.
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=  B L E H A  F E R E N C, K É S M Ü V E S  és M Ű K Ö S Z Ö R Ü S M E S T E R  =
—  BUDAPEST, VILM OS CSÁSZÁR-UT 27. «
“  E lsőrendű borotvakések , haj vágó  ollók és hajnyirógépek kü lön leges szaküzlete

27. sz. ... 4.20 P  ibb
Francia él d

28. sz. ... 4.20 P
Francia cl

77. sz. ... 5.40 P
Feszes, félhomoru él

20. sz. ... 7.20 P
Homorú él

Bleha-borotvák Solíngenben, saját utasításaim szerint, 
a  legújabb gyártási módon, a legjobb borotvaacélból 
kovácsoltatnak és 35 évi gyakorlattal rendelkező mű- 
köszörüldémben kikészittetnek. Ezen felkészültségem ­
mel abban a kellem es helyzetben vagyok, hogy tisztelt 

vevőim nek a  legjobbnak a  javát szálithatom. Olcsóbb aján latokkal ne hagyja  
m agát megtéveszteni. Kérje legújabb, számos képpel illusztrált, árjegyzékem  

ingyen és bérmentve, mely Önnek nagy kedvezményeket nyújt.

K é s z ítm é n y e in k  aas ö s s z e s  fo d rá s z a t ! s za k —n a gy  k e r e s k e d ő k n é l k a p h a tó k .

EMMER ALAJOS SZERELÉSI V ÍL L A L M
( S P E C I Á L I S  S Z A K M Ű H E L Y )

AT.APITTATOT T 1899-lk ÉVBEN.

B u d a p e s t ,  V I I . ,  B a r c s a y - u t c a  3 . s z á m .

Teljes úri-, női fodrász és manikűr 
üzletek tervezése és kivitele.

T e l e f o n :  J ó z s e f  4 1 5 —3 3 .

F é m á r u g y á r ,  g a lv a n iz á ló i  n tózet, v a ­
l a m in t  f é m k é s z t i l é k c k  k iv i t e le z é s e
legújabban központi hajszáritókészülékek

készítése
G y á r t  és  s z a k s z e r ű e n  j a v í t :  

Fejmosó-készüléket, légszesz-vízmelegítőt 
(autogeizer.) Hajmunkaszáritó-kemencét. 

Hajsütővasmelegitőt. Arcgőzölő-készüléket. 
Fémmanikür-asztalokat. Fejtámlákat. Fod­
rászasztali készleteket. Viaszbaba, paróka- 
és kirakatállványokat. Utcai fodrászlámpákat 

Cégértálakat és tartókat. 
Azonkívül elvállal mindennemű gáz- és 

vízszerelési munkát.
S z o l i d  és  p o n t o s  k i s z o l g á l á s .

♦
♦
♦
♦
♦
♦

X
♦

i
X
X
X
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A legtökéletesebb, 
legelismertebb

u
ti
JERBA“ borotva, 
JERBA“ szijj,

“JERBA“ paszta, 
“JERBA“ olló,
POLLÁRT borotvák
g y á r i  le rakata

^ n á l
IV., S Ü T Ő - U T C A  1.

iSV A íodrásziparban szükséges

KÖLCSÖNRUHÁT
gyönyörű, hófehér kivitelben és a leg- 
jutányosabb feltételek mellett szállít a

HIGIENA
FEHÉRNEMÜ-KOLCSÖNZŐ-VÁLLALAT 

Budapest, VI., Dessewffy-utca 26.
Telefon: Teréz 154—47.

S Z Ű C S  B £ £ ^
i l l a t s x e r á r u  é s  f o á r á & x a t i  c i k k e k

K e re s k e d é s e
JP A J  O L  I  N illatszertrinjytv fő/era/catci

Szezon cikk :

Eau de Peary jégbay Rum
Összes bel- és külföldi illatszerek. Literes 
és kilós áruk. Összes fodrászati cikkek 
és k llékek, a legversenyképesebb árakon.

Ügyeljen a címre :

Budapest, V., Vilmos császár-ut 78.

B o r b é l y o k  a c é l á r u  b o l t j a
i/eKiállítási arany értnek'kel kitüntetve.

B O R O T V A K É S F K
a z  ú t t ö r ő  m á r k a !
27 vagy 28-as . . . P 5.60

Valódi „Clauberg" hajvágó olló, „Non Plus Ultra* P 5.60
Hafvágógepek, fenösxi/ak, manikltrsxersxámok, a z  
ö s s z e s  acéláruk kiváló minőségben és nagyon olcsón

Geller Jenő s á l i n g e n !  f i n o m  a c é l á r u k
a MíikösxörUs&öx 

Budapest, VII., IVesselényi-u. 1.
Javi'ások, Köszörülések szakszerűen eszközönéinek. 

Vidéki megrendeléseket azonnal elintézek.

Dr. Kelemen Károly bőrgyógyász-urológus tagjaink 
részére rendel: d. e. és d. u., vasárnap is d. e.

FLASNER LAJOS
késmüves és müköszörülde

B udapest,
V III., J ó zse f-k ö ru t 17.

Villanyerőre berendezett homorú 
borotva köszörűidé. A ngo l 
és solingeni finom acéláru  

raktár.

Köszörüléseket és javítá­
sokat olcsón számit.

Vidéki rendelések, köszörü­
lések és javítások 24 órán  

belül eszközöltetnek.

,,M O LLA “ fodrászecset

Kapható minden $zaklizleiben 
F O R R A S Z . NY ’A K K F F F  
F O R R A S Z  H A J tC F F F
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MIKLÓS ÖDÖN
TÁRSA

Budapest, VII., Wesselényi-utca 66.

Modern úri- és női fodrász­
termek berendezési válla­
lata. | Tervezések, átalakí­
tások, régi bútorok kicseré­
lése. | Villany-, gáz- és víz­
vezeték berendezéseket a 
legjutányosabb áron készít. 
Ajánlatokkal dí j mentesen

Értesítem a fodrászokat, hogy sikerült a világhírű 
„Tr i a n o'n“-borotvák képviseletét megszereznem. 
27-es és 28-as szélességben kaphatók. Ára P 4.

UVEGCSISZOLÓ Ét
tükörürugyAr
DEUTSCH MÓR ÉS JENŐ
Budapest, VI., Paulay Ede-utca 57. sz.

Telefonszám : 25—80
Répi tükrök ujratükrözése 
és javítása, üveglapok ma­
nikűr ás toilettasztalokhoz

N a g y  István  H sS S t. B udapest  
V. kerület, Sziget-utca 15b. 
Köszörüléseket és javításokat 
: : jótállás mellett vá lla lok  s s 

Sollingeni és ango l acéláru  á llandóan
raktáron.

A Czézner-féle szabadalmazott és törvényileg védett
Rádió tyukszemirtó-tapasz

tökéletesen bevált szer. Hatása biztos. Tartsa raktáron a 
R á d i ó  tapaszt s ezzel is fokozza bevételét. Ára tucat 
P 4.80. Kapható minden fodrászárukereskedésbon vagy a

készítőnél

• Czézner Márton fodrász, VII., Peterdy-utca 39.

|„KROMENBER<í
SPECIÁL”

S o 1 i n g e n i

Fodrász
borotva

27- es szóm
28- as szám

Legjobb anyag
huszonöt esztendő tapaszta­
la ta i alapján.

Gyártási eljárás
a legújabb gyártási módo­
zatok szerint.

Ellenőrzés
pontos tudományos próba­
készülékek segélyével.
Tehát:

Kezesség.
Minden jogos kifogásolás ese­
tén az eladó köteles a borot­
vát visszavenni és pótlást 
szállítani.

Tehát: Csakis „K r o n e n b c r g  S p e c iá l“  borot­
vát követeljen. Kapható minden szaküzletben.

K iváló  m inőségű fodrász fehér­
neműt versenyképes áron  

kölcsönöz s autójával 
menetrendszerű pon­

to sságga l h áz ­
hoz szállít.

Budapesti Nagy Gózmosó és 
Fehérnemű kölcsönző gyár

Budapest,

VI., Lőportár^utca 14 a
Telefon : Teréz 297 — 97

"HATTYÚ"
ĥérnemo VM,ut

B u d a p e s t ,  V . , K o r á i t - u t c a  10. s z á m  
Telefon 159-60 és 46-86

Szállít:

drász-feh érnem ükét
kölcsönrendszer alapján.
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FODRÁSZ ÚJSÁG

késes és mliköszörüs
B u d a p e s t ,  V I I . ,  D o b -u t c a  107. sz.

(R o ttenb ille r-u tca  m ellett.)

Raktáron tart mindennemű bél­
és külföldi acélárut.

K ö s z ö r ü l é s  és Javí­
tás £h legolcsébb érőn.

ii V idéki m e g r e n d e l é s t  24 órán  
belül eszközlök.

VíOJEGv

A világhírű valódi solingeni

POLLART
BOROTVÁK

FENÖSZIJ ÉS PASZTA
kaphatók

T Ü R R  J .
magyarországi vezérképviselönél

V., Akadém ia-utca 13. sz. 
11. em. 25.

Dvorák László
specialista késmüves és miiköszörtís mester 

Budapest, I., Villányi-ut 4. sz.
Alapittatott: 1909.

Puha vagy elhasznált ollóját 
ne dobja el, mert príma angol 
acélból megacélozom, dbként 
P 4-80. Próbálja ki a legfino­
mabb angol acélból készült,
Dvorák-féle kézzel kovácsolt 
borotvát 27—28, drbja P 4-—

Tartok raktáron garantált solingeni és angol
acélárut.

Tegyen próbarendelést, á l l a n d ó  v e v ő m
marad .

Ondoláló vasat javítok és be­
köszörülök. — Köszörüléseket 
és javításokat szakszerűen 

végzek.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan
továbbítok.
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F O D R Á S Z  Ú J S Á G

késes és mükOszörUs
B u d a p e s t ,  V I I . ,  D o b -u t c a  107. sz .

(R o tten b ille r-u tca  m e lle tt.)

Raktáron tart mindennemű bél­
és külföldi acélárut.

K ö s z ö r ü l é s  és Javí­
tás a legolcsóbb érőn.

Vidéki m e g r e n d e l é s t  24 órán  
belül eszközlök.

A világhírű valódi solingeni

POLLART
BOROTVÁK

F E N Ő S Z ÍJ  é s  p a s z t a

kaphatók 
••

BOLLART
Ví Ojegv

T U R R  J .
magyarországi vezérképviselőnél

V., Akadém fa-utca 13.
II. em. 25.

sz.

Dvorák László
specialista késmiives és mliköszörüs mester

Budapest, I., Villányi-ut 4. sz.
Alapittatott: 1909.

Puha vagy elhasznált ollóját 
ne dobja el, mert príma angol 
acélból megacélozom, dbként 
P 4-80. Próbálja ki a legfino­
mabb angol acélból készült,
Dvorák-féle kézzel kovácsolt 
borotvát 27—28, drbja P 4-—

Tartok raktáron garantált solingeni és angol
acélárut.

Tegyen próbarendelést, á l l a n d ó  v e v ő m
m a r a d .

Ondoláló vasat javítok és be­
köszörülök. — Köszörüléseket 
és javításokat szakszerűen 

végzek.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan
továbbitok.

20



FODRÁSZ ÚJSÁG

M A R  V É L
I L L A T S Z E R G Y Á R  R T .

Budapest, VII., Angol-utca 17—19. szám.
Gyárt fodrászok részére:

Elsőrendű kölni vizeket, fejmosószereket
x (Bayrum, Lotion, Champoon)

Folyékony és szilárd brillantinokat, fodrászpudert és 
egyéb kozmetikai cikkeket, valamint illatszereket.

Kitűnő m inőség ! Olcsó árak! Figyelmes kiszolgálás!
L E R A K A T  A. I :

I. Miakity Elek, Bercsényi utca 8. VII. Karbach András, Nefelejts-utca 43.
II. Grosch Miklós, Zsigmond-utca 7. Vili. Fuchs Gyula, Losonczi-utca 11. |
III. Sárközy János, Lajos-utca 91. IX. Balkányi Károly, Üllői-ut 107.
IV. Gruber Ferenc, Korona-utca 2. IX. Majer György, Soroksári-ut 60.
V. Hell Vilmos, Váci-ut 104. Bodor János B., Jászberényi-ut 5. ||

■  VI. Hardy Dániel, Vilmos császár-ut 49. Balogh Pál fodrász. Üllői-ut, Mária Valéria-teleD. w
U Ambach Ferenc, Aréna-ut 132. S

KO ZM ETIKAI MŰSZEREK UtATóZEREKés P IPE R E C IK K E K

: r j n 'i  :< i s a  a  i m *  *.u i « s  ■  o a  m  k «
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I
P A L L E T T A  R IC H Á R D  U T Ó D A

LÉBER KÁLMÁN
Borotva és késárugyára, A  Tökéletesen berendezett 

solingeni, sheffieldi finomacél- n  tizem fodrász szerszámok 
áru nagybani raktára, műkő- f  V köszörülésére, javítására és 
szörtildéje és nikkelező telepe • • nikkelezésére
Alapittatott 1889. Budapest, Vili., Rákóczi-ut 61 • Telefon; J. 58-09.
Üzemünk fejlődése megkövetelte, hogy gépeink állományát és üzlethelyiségünket bővítsük. A nálunk 

megszokott szerénységgel tudatjuk ezen körülményt, aminek alapköve, a gyártásunkban, a mun­
káinkban, ármegszabásainkban, versenyképességünkben, kedves vevőinkkel való érint­
kezésben, nemkülönben minden cselekedetünkben megtalálható : Ragaszkodunk a tényékhez 
és valódisághoz! +  V á l l a l k o z á s u n k a t  n é g y  p i l l é r r e  é p í t e t t ü k :  A szakszerű 
alaposságra, a folytonos gondosságra, a technika helyes alkalmazására és az üzleti élet min- 
den harcát megálló erkölcsére. Ebben benne van : A megrendelő által teljesitendő.fize- 

tésért a legtöbbet tudni nyújtani. A panaszával, ha előfordul, éppen olyan kedvesen 
meghallgatni és segíteni, mint a'vásárlásnál. Csak igazat mondani! Még akkor 

is, ha látszólag ellenünk szólna, tudni és megérteni, hogy nem kell nékünk 
olyan haszon, amiből másnak kára van! ♦  Köszörüléseket és javításo­

kat, valamint nikkelezéseket gondosan és szakszerűen, a megigért 
időre pontosan, a lehető legolcsóbb árban készítjük el és 

postai megrendeléseket haladéktalanul továbbítunk.
Üzeműnkben kipróbálható és általunk forgalomba hozott: Villamos-hajvágógép, villkmos-hajszárltó villamos- 
másságé, villamos-porszívó, villamos padlófényesitőkefe és villamos vízellátási-szivattyúk. Kérjük alkalom

adtán szives látogatását.

Á rje gy zék . —-------------------------------
1 drb

Hajvágógépek í drb
Valódi „Juvel* 3-as 5, 7 mm.............. 12.—
Ugyanaz 0 - á s ....................................  12.—
Feltoló fésű kü llőn ............................. 1.—
Valódi „P ro tos*....................................  13.50
Valódi Koh-i-noor 3-as 5, 7 . . .  . 14.—
Ugyanaz 0 -á s ........................................  9.60
Valódi „Mars** 3-as 5, 7 .....................  10.—
Ugyanaz 0 - á s ....................................  10.—
Valódi „Mundus** 3-as 5, 7 . . . .  14.—
Ugyanaz 0 - á s ....................................  12.—
Rendszer Juvel 0-ás vagy 3-as 5, 7 . 8.50

„ Koh-i-noor.........................  5.—
Lapok felpassitva, alsólap..................  4.—

„ „ fe lső lap ............... 3.25
A legtökéletesebb gép Babi nyakborotválás 
helyett, nem húz; nem szúr, nem hagy el, 
utána nem lesz vörös a nyak . . . .  8.—

Rugók.
fűvel, Mars, Mundus . . . .  tct. 3 00 0.30
K oh -i-noor.........................  „ 1.50 0.15
Csavaralátétrugó..................  „ 1.50 0.15

Hajvágóollók.
Ered. plpás Clauberg Non Plus Ultra 18 7.—
U g y a n a z ........................................ 19 7.50
Ugyanaz solingeni 18.............................  4.40
Ugyanaz.............. 19...........................  5.—
Ugyanaz.............. 2 0 ............................... 5.60
J. A. Henckels 1 8 .............................  7.—
Ugyanaz 1 9 ................................. 7.50
CMcsó, sima 3—4.— i g ......................
Manikűr olló finom, vékony..................  2.00
J. A  Henckels........................................ 4.00

Manikűr reszelók 14 16 18 20 cm.
1-50 2 . -  2J20 “ 2.4Ö

Körömkaparó és f e l t o ló .......................... 1.50
Borotvák

Léber homorú 76-os 3— 4—5'8 . . . 7.20
Léber félhom oru................................. 6.40
Léber negyedhomoru.........................  5.—
Léber Attila 27. 28...............................  4.40
fohnson 7 csili, h om orú ..................  9.—
S. Pearson hom orú............................. 10.—
Ugyanaz fr...................... .....................  7.__
Gold Krone h o m o rú .........................  7.—
Kronenberg 27. 28................................ 4.—
Hamond 27. 28..................................... 4.__
Clauberg pipás 27. 28.......................... 6.—
F. Ed. Wüsthof homorú...................... 6.—
Merx u. Co. hom orú .........................  6.—
Ugyanaz francia é l ű .........................  4.40
Eredeti „Pollárt** 27. 28........................ 4.6O
Eredeti „Hámon* P á r is ...................... 5.—

Minden borotva csont, vág? hasonló értékű nyél­
lel van szerelve és jótállással

Fenőszijak lógós és kézi 2.— 10.— ig, me­
lyek használatra preparált állapotban Tesznek 
kiadva és a jó fenésért garantálva.

Köszörülések és javítások.
Borotva köszörülések.........................  1.44
Fodrászolló „   oÍ80
Manikürolló „ ..................... .... . o.56
Haj- és szakallgép............................. 1 60

Nikkelezés.......................................  T.60
Fehér, príma csontnyél borotvára felszege­

cselve ..................................................  120
SchUtzer borotvaszappan mindig a legolcsóbb árban. 

Forgalmi adó és csomagolás az árakban bennfoglaltatik 
és Így az külön nem lesz felszámítva.

Európa Irodalmi és nyomdai részvénytársaság (Igazgató Scbmidek Tibor dr.), Budapest, VI., Ó-atca 1 2 .1 ^




